©ETIKO

®YZIKH NPOXANATOAIZMQOY B’ AYKEIOY II
EPQTHXEIX OEQPIAL. EPQTHXEIX KATANOHXHL & ©OEMATA ANAITY=HX

Xe 6Aa ta Bépata Bewpoupe apeAntéa tnv avtiotaon tou agpa.

1. Na datunwoete tnv apxn tng enaAAnAiag (unépBeong) kal va tnv epappdoete
otn peA£Tn Tng oplddvtiag BoAng.
Andavtnon

“Otav éva kivntd exkteAei Tautdxpova dUo N NePLoodTEPES KIVNOELG, KABe pia an'
auTég ekteAeital evieAwg avegdptnta and tig undAoineg kat n Béon otnv onoia
Qtdvel To Kivntd petd and xpovo t, eival n idia eite oL Kwvnoelg ekteAovvtal
tautéxpova, eite ekteAouvtal diadoxikd, oe xpdvo t kabe pia”.

Ma tov unoAoylopd tng taxdtntag Kal TG petaténiong, Hetd and xpovo t,
YpApoupe to dlavuopatiké dBpolopa Twv TaXuTNTwV N TwV PETATonioewy
avtiotoixa, nou Ba ixe to Kvntd, av ekteAovoe kaBe pia kivnon ave€dptnta kal
eni xpovo t.

=Xtov G€ova x'x :XF, = 0 -
€LOVYpapun opaAn kivinon

Uy = Uy = otab.
X=Uo't

=Xtov afova y’y :XF, = mg — eAe0Bepn mMTwOT
v, =g-t
y=38't

v
»Taxdtnta onpefou : v

v = UX2 + Uy2 = U02 + gztzl e 8[81,)91)\)0-7] S(Pe = z—y

2. Xtnv opiddvua BoAn opaipidiou and UYog h pe taxitnta péTpou Uo, anodeifte
ot

4 ’ 2 V4 2h
a. to BeAnvekég bivetal and t oxéon X, =V, [— -

g
B. n taxUtnta pe tnv onoia owpa @tavel oto £€dagog divetal and tn oxéon

J2gh
L= w/Uﬁ +2gh pe &1evBuvon b = g , 6nou B n ywvia tng pe tov opidovta

Y,
TOU Tonou.
Y. n Tpoxid nou diaypdeel to opalpidlo eival napaBoAikn.
Andvtnon

a.Xpévog ntwonG:y=h =1t; = \/%h
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, 2h
BEANVEKES : Xpax = Vo "t = Vg * n

2
B. v= /UXZ +uy2 =/up? +g%2 =, [up? + gz\/?gh = UZ\/03+2gh
gt ﬂ/zgh

e Stevbuvon @b = =S, PO =+——,
Ux Vo v,

3. Ané Uyog h pixvoupe opaipidlo pe taxdtnta Vo Kat tnv idia ottyph aghvoupe
opalpidlo (2) va néoel eAelBepa and to idlo

vo 4 Uyocq.
(2) e 7 .
I(l) . Na 58[&:‘18 ot , o '
4 4 a. oe KaBe otypn tng kivnong toug ol Béoelg
h h . Toug Ba anéxouv to (610 and to £€dagog,
1
& v \  B. Ba prdoouv tautéxpova oto £6apog,

Y. to owpa (1) Ba @raocel oto £dbagog pe

peyaAutepo péTpo taxutntag and to cwpa (2).
Andvtnon
a. To opaipidio (1) kavel opigdvtia BoAn kal to opalpidio (2) eAelBepn ntwon.

Enopévwg otov a€ova y 'y kat yia ta dUo owpata y = %gtz. Enopévwg otov {610

xpévo t Ba éxouv dlavuoel tnv i6la katakdpupn andotaon y kat Ba anéxouv Kal

ta Vo h -y and to £€dagog.

B.y= %g - t2 = (xpdvog Ntwong yia

[2h . . . .
y=h),t = 2; o 610G xpbvog agou to h eivat
(610.

Y.
2
Youo 1:v :.[02+02: L2 + (gt
” 1 X y 0 (gTET) :>Ul>02

Zopa 2:v, =gt

4. Ané 1o idlo UYog h BadAAoupe pe taxutnta UT) Katakoépupa npog ta ndvw owpa
(1) kal tautdéxpova opidbvtia pe tClXL'JtntClLTO owpa (2), tng idlag padag pe to
owpa 1.

A. Av v, kat v, €ival Ta pEtpa twv TAXUTATwv pe TG onoieg Ba ptdoouv
avtiotowxa oto £€da@og tdte:

a.v, >V, B.v, =v, Y-v, <V,

EmA£€te kat altioAoynote.

B. To épyo tou Bdpoug and tn Béon tng ektdEEUONG PEXPL va PTACOUV OTO
£dapog:
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a. eivat peyaAutepo yia to owpa 1.
B. ival to (d10.

y. €ival peyaAdtepo yia to owpa 2.
EmAé€te kat altioAoynote.
Andavtnon

A. AAME:

K +U —K +U_,

apy. Ter

%mué +mgh :%mu2

L =4/U; ++2gh

(Q¢ teAkn Beon Bewpoupe T BEon nou Pptévouv oto UYPog Tou £6APoug)

Apou £xouv To 610 pétpo kal to idlo UYog h Ba eival: v, = v, —)(B)

B. W, =+mgh—1o it (B)

. '‘Eva owpa pixvetal opidévua and vyog h = 320m and to £€6agog pe taxutnta
Uo = 60m/s. Na Bpeite yla to owpa:
a. Tov 0AIkS xpdvo tng Kivnong tou.

B. to BeAnvekég Tou.

Y. Tnv taxytntd tou 6tav xtundel oto £6a@og.

. tnv enttdxuvon tou pétpo kat kateuBuvon.

€. va Bpebei n e€lowon tpoxidg Tou owpatog.

0T .LE nola XPOoVIKN OTLYUN N KIvNTikn evépyela yivetal ion pe tnv duvapikn
(K=U);Aivetat g = 10m/s? .

Andavtnon

U oone = /& =8sec
g

a.
B. Xy =Ug-t. =480m
Y- \/T 607 +80° = 1oony
u gt
pe &ievBuvon (pe tov opidovta. pb =L === = —
u, U 3

6. a=g :lOmz pe dlevBuvon katakdpupn Kat popd NPog Ta KATw.
s

X
€ X=Uy-t=>t=—
l"IO

Kat
1 x> 1 x? x?
=—g-tP=>y== —:> ——10— =—— (napaPoAikn tpoxid
g y 9 o, y 607 =Yy 720 (napaf poxid)
0T . AAME: Kapx +Uqpx = Krer +Urer & Kapx +*Uapx= 2Urer ( Y1aTE Keer=Urer )=
1/2 mvuo 2 +mgh=2mghi
Vo 2+ 2gh=4g h1= h1=250m.
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Téte y=h-h1 =70m kat y=1/2 gt2 =t=v14 sec.

6. 'Eva pikp6 owpa BdAAetal opiddvtia and uPog h =20m ndvw and to £6apog pe
apxIkn taxutnta U, = 10m/s. Na BpeBouv:
a. 0 Xxpdvog nou xpelddetal To owya yia va Gracel oto £6agog.

B. n opil6vtia andotaon nou diavuel To cwpa PEXPL va PTACEL 0TOo £6apog.

Y. O€ Nola XPOVIKN OTLYUN To PETPO TNG 0pldOvTiag ouvioTwoag tng taxutntag Ba
elval (00 pe To PETPO TNG KATAKOPUPNG OUVIOTWOAS TNG;

6. va PpedBei n taxitnta TOU OWMPATOG TNV XPOVIKN OTypn t=Tsec.
OT. L& nota xpovikn ottypn K=3U;

Aivetat g = 10m/s?.
Andavtnon

t. = /@ =2sec
9

B. Xy =Yt =20m

Yy

Y. ©fAoupe v, =v, Sy, =gt t=—=1sec<t dpa yivetal dektdg

nTooNG ?

g
(amd y epdnpor)
s.u=\v’+v} = 2v7 zooﬁzloﬁm
S

ot. AAME: Kgpx +Uqpx = Keer +Uer =
Kapx +Uapx= 4Ure ( y1aTi Keer=3Urer )=
1/2 mvo 2 +mgh=8mghi <
Vo 2+ 2gh=8ghi1= h1=25/4 m.
Téte y=h-h1 =55/4 m katy=1/2 gt2 =t=V11/2 sec.

7. AegponAdvo kiveital opiévtia oe UPog H = 320m and to £€6apog pe otabepn
Taxutnta U, = 100m/s. And to agponAdvo agpnvetatl pla BépPa. Na Bpeite :
a. th B¢on tou agponAdvou 6tav n BopPa xtunnoel oto £56a@og.
B. tv opilévuia petaténion tng BOpPag péxpl

= =

va @tdoel oto £6agog. R i

Y. tov puBpd petaBoAng NG  KIVNTIKAG ' .
evépyelag tng PépPag T otiypn nou apédnke |
Kal TN OTIYHN NoU PTAVEL OTO £6aoG , €AV N wets M “ >

Hala tng BépPag eivat 5kg.

8. oe nolo UYog and to £€dapog Bpioketal n BOPPa tnv XpovikA oTyun t=4s.

€. Na Bpeite tov Adyo K/U tn ouypn t1=2s. Oswpnote wg eninedo PNdevIKNG
duvapikng evépyelag ,to opildbvtio eninedo tou eda@oug.

ot. Edv tn otypn nou agnvetal n Béppa, o onpeio tou €6dgpoug nou gival otnv
(6la kataképupn pe ™ PBopPa apxidel éva owpa va Kveitar pe otaBepn
enttaxuvon, npog tnv idla kateuBuvon (katd pnkog tou £ddgoug), téte Ppeite
TNV eNtdxuvon Tou owpatog wote n BopPa va néoel 96m niow anéd to owpa.
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Aivetat g = 10m/s? .

Andavtnon

a. H Béppa kaver opilévua BoAn, enopévwg otov opldovtio afova KAvel
euBUypappn opaAn kivnon pe taxdtnta v, =v,. To agponAdvo tautdxpova
Kavel euBuypappn opaAn kivnon pe taxutnta v,. Enopévwg, diaviouv tnv
{61a opiZévtia andotaon x, pe anotéAeopa 6tav n Boppa eracel oto £6agog

10 agponAdvo va Bpioketal otnv idla katakdpupn B£on (akpiBwg and navw),
Onwg paivetal oTo oxNpa TG EKPWVNONG.

/Zh , . ¢
B. lroone = [~ =8sec,enopévwg to BeAnvekeg eivat X, =v, -t =800m
g

dK - s - , 4 s - > s dK ;
Y. 5 = IF: U,enetdn tn otypn nou agednke EF L v gival pm =0 t otypn nou

@tavel oto £€6apog i—f =mguy =mggt=mg2t=5-102-8=4.000 ] /s.
8. 'Yyog and to ¢dapog: H—y=H —%gtm2 =240m
€. lNat=t eivat

v = /UXZ +0y2 = \/uy? + g2t2=V100% + 102 - 2=v/10.400(Sl).

Eniong y1=1/2 gt1 2= y1=1/2- 10-22=20m  Kal

h1 =h-y1 =320-20=300m.

Aol K=1/2mu? kai U=mgh;

Ba eival g= u?/2gh=10.400/2-10-300=104/60=26/15.

ot. H anéotaon nou Ba diavioel to owpa Ba gival AX=Xmax+96m=896m.

_ 2896

Téte Ax= % at? =a =28m/s? .

8. O dpdpog nou xwpidel dUo noAukatoikieg éxel mAdtog d=25m. Mia pndAa
pixvetal opilévtia and tv akpn NG tapdroag pe
Taxutnta Uo=10m/s .

a. Méoo xpdvo Ba kavel n pndAa yla va etacel otnv
anévavtl NoAUKatolkia;

B. NMéoo nio xapnAd and tnv tapdtoa nou pixtnke Ba
XTUNAOEL N PndAa otnv anévavtl NoAUKaTolkia;

y. Moto Ba eival o pérpo tng taxutntag Pe to onoio
n pndAda Ba ouykpouotei pe TV anévavtu
noAukatolkia;

6. ‘Otav 10 owpa éxel diavuoel opiddévua to 1/5 tng andotaong d, Ppeite tov
puBpé petaBoAng tng KIVNTIKNG TOou evepyelag Kabwg kat tov puBud petaBoAng
NG Baputikng duvapikng evépyetag. Alvetat m=0,2kg. Oeswpnote wg eninedo
HNOEeVIKNG duvapikng evépyelag ,to oplddvtio eninedo tou e6APoug.

Yo

Aivetat g = 10m/s2.

Andavtnon

a. Otav @tdoel otnv anévavtl noAukatolkia Ba éxel opiddvtia diavuoel
andéotaon
X=0d=25m
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x:uo-t:t:L:Z,Ssec
u0

B. y= %th =31,25m

Sl
Y. u=JuZ+ul=,Jul+(g-t) =725 25@%

8.x = vy - ted/5= v, - t=t=1/2 sec. Téte vy, = g~ t=5m/s.
oS = 3F - 958 =XFu, -mg-u, =10)/s.
du_ dK __ dU

Eneidn E=K+U=0taes:pr'1<:>E:- i onil 10]/s.

9. Auo oilAol, o MNdvvng kat o Kwotag kpatolv ota xepla toug U0 PIKPEG PNAAEG.
O Mavvng Bpioketal otnv tapdroa evég ktnpiou UYoug H=30m, evw o Kwotag
oto £€daog og oplgdvua andéotaon d and tn Bdon tou Ktnpiou. Kanowa otiypn
netdve tautéxpova TG HNAAeg, o MNdvvng opiddvtia kat o Kwotag katakdépupa
npog ta endvw, pe tnv idla katd pétpo taxdtnta |
Uo=20m/s. Ot 500 PNAAEC OUYKPOUOVTAL OTOV Aépa. el .

Edv n kataképupn andotaon twv BEoewv

ektofeuong eivar 30m katr n avtiotaocn tou aépa
BewpnBOei apeAntéa va Bpeite: 8 -
d. TN XPOVIKN OTLypUn TNG oUYKPOUONG. :
B. Ta p€tpa Twv TaxutATwy Tt oty TNG oUYKPOUoNG. "
y. tnv opilévtia andéotaon d.
6. E4v tn ottypn tng ouvAavinong ot avTioToIXeG KIVNTIKEG EVEPYELEG TWV CWHATWV
elval Ky kat Kz kat o Adyog toug eivat K1/ K2=2, Bpeite t oxéon twv padwv Toug.
Aivetat g = 10m/s?.

Andvtnon

Uo

, , (Mavwng)~ 7
a. ‘Otav ouykpouaotouUv:
Y, +Y,=H& Yq
—gt°+ut—-—gt* =H < =N\
2 2 Y,
uot — H = t i — 1, 5 S e C O A S T irdry,

u d

0
B. u,=Jui+u’ = JuZ+(g-t)’ i\/625 =25r%

u, :uo—gt:Sr%
Y. d=x=u,-t=30m

6. Ki/ Ky=2 & K;-2- K; &
1/2mu1 2=21/2 m vz 2

m1.252 =2- m2-52(=» mi.25 =2- my & my ma =2/25.
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10. Na opiogte tv opaAn KUKAIKA kivhon.

Na opioete ta napakdtw pey€On Kal va avapépete TG povadeg toug oto Sl

a. nepiodog T, B. ouxvétnta f,
Y. YPQUHIKA TaxuTnta u, 6. ywviakn taxutnta w,
€. KEVIPOHOAOG enitdixuvon ay, ot. kevtpopdAog duvapn Fy.

Mola ané ta napakdtw pey€Bn napapévouv otabepd otnv opaAn KUKALKNA Kivhon;
Mola and autd diatnpouv otaBepd To PETPO TOUG;

Andavtnon

BA£ne oxoAiko BiAio.

2tnv opaAn KUKALKA Kivnon napapévouv otabepd ta pey€on:
a. nepiodog T,
B. ouxvétnta f,

Y. Ywviakn taxdtnta w.

Ta peyedn u, ag, kal Fx dtatnpoulv otabepd pétpo aAAd aAAddel n diedBuvon toug.

.XLe kaBepid and ug Béocig (1) kat (2) and tg onoieg diépxetal To a@alpibio nou

2, 7 , , _—_ — =1
Kiveital KUKALKG, oxebldote ta peyebn: w, ok , Fx.
Andvtnon

cl

cl

;

%

S

3tn B€on (1)
v=0->ax=0 kot
Fx=0
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. P A AR R
A g A R, . i ' .
Kwviko ekkpepEC aTo omolo to odatpidlo

Kwveitol aplotepootpoda.

12. H kevtpopdAog duvapn:
A. a. eival duvapn enagng;
B. eival dUvapn nou 6pa €€ anootdoewg;
Y. Hnopel va gival enagng, €€’ anootdoews n cuvbuacpdg toug;
EmA£€te th owotn andvinon kat attiloAoynote tnv.
B. Aev napdyel €pyo, ylati;

Andvtnon

A. H kevtpopdAog duvapn eival n ouviotapévn twv dSuvapewv nNou ackouvtal
0TO oWpa nou Kiveital KukAikd, ndvw otn dielBuvong Tng aktivag, Pe Gpopd npog

T0 KEVTIPO NG TPoxXIaG. Enopévwg, owotn eivat n (y..
B. W =0, yiati eivar S1apkdg kGBetn otn otoixeldsdn petaténion.
13. Nwg dnpiloupyeital n anapaitntn kevipopdAog SUvapn katd tnv KUKAIKA kivnon
€vOC AUTOKIVATOU
a. o€ opt{ovtio oddéoTpwa ,
B. og unepupwpévo Agio oddoTpwia ;

Andvtnon N

a. tpopn oe opl{bvtio odéotpwya :

210 autokivnto ackouvtal ol €€NG SUVALELS :

i) To Bdpog tou B
ii) H kdBetn duvapn otnpigng N kat

[8]
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iii) H &uvapn tng otatkng tpipng T,,.
Ytov KataképuPo afova 1o autokivnto oopponei . Enopévwg Ba éxoupe :

Fy=0 =>N=B=mg

H otaukn tpipn nou aokeital peta&y tou AGoTiXou Kat Tou 0600TPWHATOG
anoteAei Tnv avaykaia kevipopdAo duvapn .

N g.

i) To Bdpog tou B
i) H k&Betn d0vapn othpiEng N

Xtnv nepintwon auth to pdéAo tng anapaitntng kevipopdAou duvapng, yia va
eKTeEAEOEL TO autokivnto tnv oplddvtia otpon, Tov nailel n ouviotapévn Twv

duvdpewv B kat N.

14.Mowa eivat n p€ylotn taxdtnta nou Pnopel va €xel éva autokivnto yila va KivnOei
oe opldovua atpon aktivag R=50m, av o ouvteAeoTNG otatikng TpIPng avdpeoa
ota Adotixa kat to &pdpo eival p=0,8. Aivetar g = 10m/s? .

Andvtnon

Ztnv nepintwon auth énwg eidape kat otn Bewpia , to pdAo Tng KevtpopdAou
duvapng nailel n otatkn tpIPn nou ackeital petafy 0600TPWHATOG Kal AQAOTIXWV
TOU QUTOKIVATOU Kal €xel aktvikn dieuBuvon . Apa epappolovtag tov BepeAtdn
vOpoO tNG pnxavikng Ba

EXOUE :

YFr =max =T = (1)

F, =0 =>N-B=0=N=B=mg (2)
AvtikaBiotoupe g oxéoel (1) kat (2) oto vépo tng TpIPNg

Kal €XOUME :

2

T=uN = =P N = pmg => Umax = /ugR =20m/s

[9]
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15.01 tpoxoi tou oxnpatog otpépovtal yUpw and otabepouq dEoveg nou nepvouv
and Ta KEVIPA TOUG Kal Ol NEPLPEPELEG TOUG EXOUV TUALYHEVO afBapéG pn ektatd
TEVIWWEVO vhpa nou 6ev oAloBaivel 0’ autés.

Av R, =2R, va Bpeite Toug Adyoug:

U re ya

a. —1, 6nou v, kar v, Ta pPETPA TWV
L,

YPOAUHIKWV TAXUTATWY TwV ONpeiwy twv

= NEPLPEPEIWDV TwV SUO TPOXWV,
®, .
w B. —, 6nou ®, kKal ®, Ta METPA TWV

®,

YWVIAKWV TAXUTATWVY Twv 600 TPOoXwV,

f , 3
Y. =&, énou f, kar f, ot ouxvétnteg
2
NEPLOTPOPNG TWV TPOXWV,
a z
6. —, 6nou o, kal o
K2

ONPElWY TWV NEPIPEPEIDV TwV SUO TPOXWV.

Ta PETPA TWV KEVIPOHOAWV EMNITAXUVOEWV TWV

Ko

Q

N, | . . , . .
€. N 6nou N, kat N, ot apiBpoi twv neplotpopwv nou kévouv ot dUo Tpoxoi
2
otov (610 xpovo.
Oewpnote 6Tl Ta onpela Twv NEPLPEPEIDV TWV TPOXWV KAVOUV OHAAN KUKALKA
Kivnon.

Andvtnon
a. Epdoov 1o vnpa eival pn ektatd 6Aa tou ta onpeia €xouv to (610 pETPO

taxutntag. Epbdoov dev oAloBaivel oTIG NEPIPEPEIEG TWV TPOXWV TO PETPO TNG
TaxUTNTag tou VAPAtog looUtal PE TO HETPO TWV YPAHHIKWOV TAXUTATWVY 0TI
NEPLPEPELIEG TWV TPOXWV.

, Y,
Enopévwg: v, =v, => —=1
L,
. o 1
B. Eivar v, =0, @ 0R, =0,R, S - 2R, =0,R, & ==
Q)
2

A Olj &—1@27‘51:1—3@1:_1
Yo, T2 T 2k, 2,

1
2

EA(POOf—1:—<:> at 1 0N 1
f, N, 27N, 2
At
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16. Av 0 Aentodeiktng evdg poAoylol éxel dinAdoto pnkog and tov wpodeilktn tou,
Té1E O€eifTe 6T 0 AOYOG TWV PETPWV TWV KEVTPOHOAWY ENITAXUVOEWY TWV AKPWV TWV

A,
avtiotoxwv SeIKTWV eivar; —2= =288.

GK[UP
Andvinon
Elvat:
2 R 2
a, :U_:—(a) ) =w’R
R R
2
Zl
S _ »; ‘R, _| T R, _
akwp wj}p ’ pr Zi wp
Twp
T, 2_ R, 12hj2 2R,
T, pr 1h R,
=144.2 =288

17."Eva poAdi beixvel 12 akpifwg. Ze néon wpa o wpodeiktng pe Tov Aentodeiktn Ba

oxnpatidouv ywvia 30°;

1 1
a. —h . —h

11 P 4
EmA£€te kat altioAoynote.
Andvtnon

‘Eotw B; kal Buwp o1 enikevipeg ywvieg nou €xouv dlaypayel o Aentodeiktng kat o

wpodelkTng avtiotoixa, o€ Xpovo t.

Enelbh a)=§<:>49:a)t.

Ohoupe: 6, —0, = % (300 — % rad j

a)ﬂ-t—a)wp{:%

T , 27 2rx rad
t=—r———, 70V 0, = —— =" ——
6:(w,-0,,) T, 12 h

2 2rm rad

), =
AT, 1

p

[17]
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T T 1

Enopévwg: t= P 11”21—1
6- Zﬁ—g i

18. Ztnv nepipépela KukAikou dpdpou aktivag R = @m Kivouvtal dUo owpata pe
T

otaBepd pétpa ypappiKV taxuthtwy v, =12m/s kat v, =20m/s avtiotoxa. Av
HETPNOOUPE TOoV Xpdvo and Tn OTIYPA Nou Ta owpata €xouv ocuvavinBei, téte Ba
€avaouvavinBouv oe xpovo:

a. 10 sec av éxouv avtiBeteg Popég kivnong.

B. 40 sec av €xouv tnv {dla popd kivnong.

Xapaktnpiote w¢ owotes 1 AavBaouéves ¢ napandvw  npotdoels
aitiodoywvrag nArnpws tov Xapaktnplouo toug.

Andvtnon

Edv S1 kat Sz elval ta phkn twv té6€wv nou Ba daypdyouv ta cwpata 1 kat 2

avtiotolxa, o€ Xpovo t Tote:
Si1= uit=12t (SI)
Sy= uxt=20t (SI)

a. Av €xouv avtiBeteg popég Kivnong:

Sl+82=27rR<:>32t=27z@<:>
T

= 32t=320 =t =10sec —» Xwotd

B. Av éxouv tnv (61a popd kivnong:

82 —Sl =27R & 8t =320 <t =40sec —» Ywotd

19. O opidbvuog diokog tou oxnpatog aktivag R otpépetal yUpw and otabepd
katakoépupo d€ova nou nepvd and to kévipo tou K. Av A eival éva onpeio tng
nepLpépelag tou diokou kal B éva eowtepikd Tou onpeio nou

ya Ve Ve R 4 ’ ra
anéxel anod tov agova > (6bnAadn Bpioketal oto péco piag
K A e re ’ Ve e Ve
Be| aktivag), Téte yla ta onpeia autd Ppeite toug Adyouc:
1
> 1)A 3 ’ 2 ’,
£ a. —, 6nou v, Kal vy €ival ta PETPA TWV YPAPHIKWY TOUG

Vg

TAXUTATWY,

(X'K 4 , , , ,
B. —2,6mou a, Kal o, Eival Ta PETPa TwV KEVIPOUOAWY TOUG EMITAXUVOEWV.
a A B
Kg

Andvtnon

[12]
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‘OAa ta onpeia tou diokou, nou eival €€w and tov dfova €xouv aktiveg nou

dlaypagouv otov 610 xpdvo TG (b1eg enikevipeg ywVieg,

EMNOPEVWG @ = AA_f i6la yia 6Aa.

v, R, R

a.—:—:—:z
v, oR, R
2
2 2 2
v (aR) & R, R
.a =—=-—2 =—@°R,enopéve - =——>-=—=2,
P-a, R R g cakB o R, R
2

20.2wpa pdalag m=2kg eivat depévo otnv dkpn viapatog pnkoug £ =1m kat Kiveital
o€ Katakdépupo KUkAo aktivag R=¢=1m. Tn ottypn nou to vapa oxnpatilel ywvia
B=60° pe Tnv Katakdpuo, To vhpa £xel taxutnta u=4m/s. Na unoAoylotei n téon

Tou vApatog o’ auth t Béon . Aivetal g = 10m/s? .

Andvtnon
’ . z Ve =g
Xto owpa ackouvtal ot duvdpelg: To Bapog tou B kat n P
— N
tdon T tou vnpatoG. AvaAvoupe to Pdapog oe dUo 7 ; K

OUVIOTWOEC :

Bx = BouvB otnv aktwvikn diedBuvon kat tn By= BnpuB

oe d1eUBuvon kaBetn otnv aktiva. (EQANTOHEVIKN).

Epappdloupe to BepeAiddn vépo tng pnxavikng o€ aktvikn diedBuvon, Kal EXOUpE:
(oav Betikn eniAéyoupe ndvta tn Gopda NPog To KEVIPO):

2

v
ZFx =ma, = T —mgovuv(f) = me =

UZ
T=m <g0vv(9) + §> = 42N.

21. O KuKAIKEG TpOXIEG SUO KivnTwy, Ta onoia Kivouvtal opaAd epdntovratl. Ot
YPAHHIKEG TAXUTNTEG TWV KIvNTWV €ival
u1=9cm/s Kat uz=2cm/s Kal ol aKTIVEG TwV
Tpoxiwv toug R1=8cm kat Ro=4cm
avtiotowxa. Na BpeBei o xpdvog petafu duo
S1ab0XIKWV OUVAVINCEWV TWV KIVNTWV.

[ ] . E .

Andvtnon

[13]
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Mpo@avwg n ouvdvinon twv ocwpdtwy Ba yivel otn B€on Tou onpeiou Topng Twv
6U0 KUKAIKWV Tpoxiwy. Ze 600 SladoxikéG ouvavtnoelg Ba éxel to kébe owpa
dlavuoel t6€o nou Ba eival aképalo noAAanAdolo tou PNKoug tou KABe KUKAOU.

‘Eotw 611 to owpa (1) Ba éxel kével N; NnANPELG oTpo@ég, Tdte To dlavuBév 16€o
eCl EfVCll Sl = N127TR1

2tov {610 xpovo 1o owpa (2) Ba éxel kdvel N, NANPELG OTPOPEG, TdTE TO SlavuBév
16&0 Ba eival S, = N,2nR,. Apa

S, N,-2.7-R
U]_Z_:— ’, , 3

t t dalpvtag katd péAn:
o, S, _N,-2:7-R,

t t

v, N,R,

Enetdn N1 kat N2 akepatol aptBpoi, yia tnv 1" ouvdvinon N1=9 (kat N2=4)

N,2-7-R _ _N-27R _9-27-8

Tote v =
t v

=16 sec

22. Igaipidlo pikpwv dlactdoewy nou e
elval depévo oto dkpo apapoug kat pn £

ektatoU vAapatog agnvetal and tnv Béon A, ?
ONou To TEVTWWEVO VApa oxnpatidel ywvia
60° pe tnv Kataképuo. Edv to pnkog tou
vhpatog eivat #=10m téte va Ppeite:

a. To pétpo tng taxutntag tou opaiptdiou U
U1, TNV oTtypn nou Siépxetal and tnv Beon o
[, 6nou to vApa eivat kataképuPo. r

B. Av tnv otiypn nou to owpa diépxetat
and tn B¢on [ k6YWoupe to vhpa, Bpeite tnv opiddvtia andotacn nou Ba diavuoel
nA€ov to o@alpidlo péxpl va gprdoel oto £6agog.

Y. Bpeite tnv tdon tou vhpatog otig Béoeig A kat I edv m=1kg.

Oewpnote 6tL otn Béon I to opalpidio anéxel and to £€dapog H=3,2m.
Aivetat g=10m/s?.

[14]



Andavtnon
a. Xto tpiywvo OAA':

ovvb0° = % =0A'=1-cvv60° =

OA'=10 %:OA':Sm

m

Enopévwg h=1-0A'=5m

AAME.:
1 2
Ky,+U,=K.+U_ :>O+mgh=§mul +0=

(Bewpolpe Ur=0) = v, =«/2gh =u, =10m/s

B. Eival

1 2-H 2-3,2
H="qg-t?’=>t= =\/ = — /0,64 =0,8s
2g \/ g 10

Enopévwg Xmax =U1 t= Xmax =8m.

©ETIKO

Ywpa padag 2kg exteAel opaAn kukAtkn kivnon pe taxvtnta 10m/s.

y. Ztnv B¢éon I eivar wy- w.ocuv60° = mg/2 =5N.

Ytnv Béon A XIF(Rr)=F=>

Ta-wy=m-uo?/2 (Ye uo =0) = Ta=wy= Ta=wy =5N.

[15]
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Xtnv Béon I nou to vhpa eival
katakopupo XF(r)=F«=

0 Tr-w=m-u; 2/2=

Tr= m-u7 2/8+w= Tr=20N.

23. Kwvikd ekkpepég eival éva olotnpa nou anoteAeitat and pia pikpn ogaipa nou
elval depévn otnv dkpn vApatog, Tou onoiou n dAANn
elval otepewpévn o akAdvnto onpeio kal n opaipa
Sdlaypagel opiddvtia KUKAIKN Tpoxid pe otabepn
ywvia and tnv katakbépu@o .To VAP Tou EKKPEHOUG
éxel pnkog £ =5m. H o@aipa tou ekteAei opaAn
KUKALKN Kivnon o€ opldévtio KUKAO ,pe otaBepn
ywvia 8=60° pe tnv katakdépu@o. YnoAoyiote tnv
nepiobo Tou KwVIKOU EKKPEHOUG.

Andvtnon

’, ’ yé yé - Ve - A
210 owpa ackouvtal ot SUVAPELS : To BApog Tou B kat n tédon T tou vApatog .
AvaAuUoupe tnv tdon og 6U0 CUVIOTWOES :

Tx = TouvB otnv aktvikn 61edBuvon kat tn Ty =TnpB . Epappdloupe to BepeAiwdn
vopo NG pnxavikng otn dlelBuvon tng aktivag kal th cuvlnkn Loopponiag otnv
Kataképupn ditevBuvon :

mu? mu?

YFR =max = Tx = R = Tnub =

XFy =0 = Ty=mg = TouvB = mg (2)

Alalpoupe g e€lowoelg (1) kat (2) katd pEAN kat EXOUE :

2

Tnuo L N nuo _v
Touvo Rmg ovv® Rg

2

AvtikaBiotwvtag Kal tn oxéon :
[16]



©ETIKO

2
T= —Zj_tI_R EXOUE o = 4mR =>T=2n

Rovvl
oo T’g gnud

Ano6 to oxhpa BAEnoupe 6tL: R =7 - npb kal aviikabiotwvtag EXOUpE :

£-ovvl
T=2n f p =M sec.

24.a. Tt ovopdloupe ouotnpa owpdtwy; Moteg SUVAPELG Afyovtal E0WTEPIKEG Kal
noleg e€WTEPIKES yla To ouotnpa; Awote and éva napdderypa.

B. MNéte to ovotnpa Aéyetal HOVWHEVO;
Andvtnon
BA£ne oxoAko BiAio.

25.Na opiogete Tnv oppn evég owHATOG Kal TNV 0ppn evog cuotnpatog cwpdtwy. Na
avapépete TV povdda pétpnong TG oppng oto S.1.

Andvtnon
BAéne oxoAiké BiAio.

26.a. Acifte 6t 10 pérpo TNG OPPNG €VOG OWHATOG KAl N KIVNTIKA TOU EVEPYELQ

2
ouvdéovtal pe tn oxéon K = 2p_ .
m

B. Na napaothoete ypa@ikd tnv Kivntikn evépyela evog owpatog o€ ouvdptnon
HE TO PETPO TNG OPHNG TOU.

Andvtnon
2 2 2
a. Eiva: K =£mu2 =1m P =1mp_2=P_
2 2 m 2 m 2m
B.
K
(napaBoAn)
p

27.a. Av éva ouotnpa owpdtwy dev éxel oppn TOTE PNOPEL va €XEL KIVNTIKNA EVEPYELQ;

B. Av éva owpa Oev éxel opun tétE pnopel va €xel KIVNTIKN eVEPYELQ;
ArtioAoynote.

Andavtnon

a. Nat ywati Poa=0 pnopouUpe va é€xoupe kat étav dUo cwpata Kivouvtdl o€
avtiBeteg kateuBuvoelg pe ioa pétpa oppwv (avtiBeteg oppeg) téte Opwg TO
oUOTNHA TOUG €XEL KIVNTIKN EVEPYELQ.

[17]
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B. Av yia éva owpa p=0=mv=0<v=0< K =0.
Enopévwg, 6xt 6ev pnopei.

28.a. Agifte 6t n ouviotapevn dUvapn nou aockeital o° éva owpa Looutat Pe Tov

— A
puBué petaPoAng tng oppng tou, dnAadn XF = A—pt (Yevikeupévn Siatunwon tou

2° vopou tou Nedtwva..

B. Av Bewpnooupe 6t n petafoAn Tng oppng evog owpatog dev aAAddel téte va
napaotnoete ypaPikd o PETPO TNG (PEong) cuviotapévng dUvapng nou aokeitat
0TO OWHa, O€ ouvApPTNOoN ME To Xpoviko didotnpa At authg tng petaBoAng.
Andvtnon

= . . . a0
a. IZF = m o= m Av/At =A(m v) /At= A—It)

SF 4

(loookeAng unepPBoAn)

»
»

At

29.a.Alatunwote tnv apxn diatnpnong tng oppng (A.A.0.) kat anodeifte tnv.
B. « H oppn otig kpouoelg owpdtwy diatnpeital ,6nwg Kat otig eKpNEELG-YpNYyopeS
dlaondoelg ». AtloAoynote tnv npdtacn auth.

Andavtnon
a. «Av éva owpa n olotnpa owpdtwy givatl povwpévo, SnAadn, av:

YFecwrepav = 0 ,TOTE N oppn Tou diatnpeitals.

Anései€n: IF = AP/At & Ap=3F - At (1)
AV ZFggmtgp[K(j)v = O tf)tE: ZF= ZFEE"' ZFgawt,=O Cll'lé ™Tnv (1 )<:> Af)): 6(=>f)’=6‘t0(9€pﬁ.

B. Eneidn n kpouon gival éva pawvépevo nou diapkei oAU Aiyo xpdévo (At — 0)
onwg Kkat n ékpnEn-ypnyopn didonaon, ot wbnoeig ZF - At twv e€wtepikwv
duvapewv , av undpxouv , eival apeAntéeg katd tn didpketa tng kpouong,

dnAadn XF - At — 0. To oUoTnpa twv OWHATWY NoU cuykpouovtal Pnopei va
BewpnBei povwpévo, yia T xpovikn didpkela TG KpoUong, ENOHPEVWS N OpHN TOU
ouotnpatog diatnpeitat, (and tn oxéon 1, Ap= 0&=p=otadepn).

H opun e&vég ouotipatog ocwpdtwv, katd tn didpkeia tng Kpouong,
diatnpeitat

[18]
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30.Na opioete to palvépevo tng kpouong. YNdpxouv KpoUOoELg OTIG OMOoiEG Ta owpata
dev €pxovtal o enapn petafl toug. Awote éva napddelypa.

Andavtnon
Kpouon ovopdloupe kdBe @aivépevo Katd to onoio «ta OUYKPOUOHEVA»

owpatidla, aAAnAenidpolv pe OXETIKA PEYAAEG OUVAPEIG yla HIKPO XPOVIKO
dldotnpa. Xtg kpouoelg ta owpata dev €pxovial naviote oe enagn. lMNa
napadetypa, otov HIKPOKOOHo ouvavidpe kpouoelg érnou ta cwpatidla dev
épxovtal o€ enaen, 6nwg dUo npwtévia, Nou To €va Kiveital Npog 1o dAAo,
nAnaotadovtag aAAddel andétopa N KIVNTIKA TOUG Katdotaon (to gpaitvopevo autd
Aéyetal okédaan).

31.Na opioete:

a. TIG EAAOTIKEG KPOUOELG,

B. TG aveAaoTikéG KPOUOELG,

Y. TIG NAQOTIKEG KPOUOELG OWHATwWV.

Andvtnon

a. EAaouikn €ivat n kpolon otnv onoia Slatnpeital n KvnTikn evépyela tou
OUOTAPATOG TWV GUYKPOUOHEVWY OWHATWY. LTI EAAOTIKEG KpoUoelg diatnpeital
N pnxavikn evépyela, aAAd enedn eivar gawvépevo noAU HIKPNG XPOVIKNG
dl1apkelag, dev petafaAAetal n KIVNTIKA EVEPYELA TOU CUOTAPATOC PE OUVENELQ va
dlatnpeital n KvnTikn Tou evépyela.

B. AveAaotikn eival n kpouon otnv onoia €va TOUAGXIOTOV PEPOG TNG KIVNTIKNAG
EVEPYELQG TOU OUOTAKMATOG TWV OUYKPOUOHEVWV OWHATWV PETATPENETAL OF
Beppodtnta.

y. MAacukn eivat n aveAaotkn kpouon nou odnyei otn Snpoupyia
OUCOWHATWHATOG.

32.Xug ekpn&elg ti nabaivel n KvnTikN evépyela TOU OUOTNPATOG Kal T N oppn
Tou; AltloAoynote thv andvinon oag.

Andvtnon

Au&avetal n kivntikn tou evépyela. Eva pépog tng eykAwPLopévng evépyelag Ttou
OUOTAPATOG (XNHIKA EVEPYELQ OTA EKPNKTIKA), aneAeuBepwvetal e anotéAeopa
TNV av€non Tng KIvNTIKNG evépyetag. H oppn tou napapével otabepn yiati At—0
(XpOVIKG Sdotnpa g ékpnénc), enopévwe: SF = AB/At < Ap=3F - At=
Ap=0=p=0otabepn.

33.Na opioete 1g:

Q. KEVIPIKEG N HETWIMIKEG KPOUOELG,
B. ékkevtpeg KpoUOELG,

Y. NAQYLEG KPOUOELG.

Andavtnon

[19]
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a. Kevtpikn (1 petwnikn) ovopddetal n kpouon otnv onoia ta diaviopata twv
TAXUTATWVY TV KEVIPpWVY PAdag twv owpdtwy nou cuykpouovtal (nptv kal Hetd
TNV Kpouon), Bpiokovtal ndvw otnv idla €ubeia,(n onoia nepva and ta kévrpa
HAdag Twv cwpdtwy).

B. ‘Ekkevtpn ovopddetal n kpouon otnv onoia oL TaxUtnIeg TwV CUYKPOUSHEVWV
OwHATwV, NpLv TNV Kpouaon, £xouv NapdAAnAeg SieuBuvoelg.

y. MMAdywa ovopddetat n kpouon otnv onoia ot SleuBUVOELG TWV TAXUTATWY TWV

OUYKPOUOHEVWY OWHATWY Eival Tuxaleg.

34, Xapaktnpiote wg owoteg N AavBaopéveg TIG Napakdtw NPoTAcelg Kal

altloAoyNoTE TOV XapaKINPLopo:

a) X OAgg TG KpoUOELG N evepyela diatnpeital. r A
B) Ze kpouoeig SUo apaipidiwv Ap; = —Ap, v A

Y) Ze 6Aeq TG kpouoelg AKy=-AK>, énou AK; kal AKy, ol avtiotoixeg
HETABOAEG TwV KIVNTIKWV EVEPYEIWDV TWV OWHATWY Kata T Sldpkela g A
NG Kpouong.

0) Xe kpouon opaipidiou pe akAdvntn enpaveta oxvel n A.A.O. v A

€) Av 6Uo o@alpidia ouykpouoToUVv KeVIPIKA Kal NAAoTIKA Kal peta
v kpoUon To cUsowHATWHA aklvntononBei, Téte npwv v kpodon ¢ A
gixav avtiBeteg TaxUTnTeg.

Andavtnon - ArtioAéynon
a. Zwoto (AAE).

B. Zwot6 ( TFi=-IF; & AP, /At = —AB, /At & AB; = —AF, ).

y. \dBog

7

(M6vo otig eAaotikég, 6nou: Ky + K, =K'y +K', n

Kl - Kll = K,z - KZ - _AKI = AKz,

6. Ndbog
(Ma napdderypa aképa kal av to PETpo tng taxutntag diatnpnBei, eAactikn
kpouon, aAAddel n kateuBuvon Tng).
€. NaBog (eixav avtiBeteg OpUEG WOTE  Pouotiparos =0, HOVO av gixav ioeq padeg
Ba ntav kal ol taxutntég Toug avtiBeteq).

[20]
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35. Yto akpo A opoyevoug oavidbag AB pnkoug

/=(AB)=6m kal pdlag M=120kg, n onoia eninAgel r
otnv em@dvela vepoU nou npepei, otéketal A B —
avBpwnog Bdpoug mq=60kg. To dkpo A anéxel

and tnv anoPfdBpa ' 8m, evw to dAAo dkpo B tng
oavidbag anéxel andé twv anofdbpa 2m. Av o
avBpwnog Badioel ndvw otn cavida pe otabepn
Taxutnta, péxpl va @tdoel oto akpo B, néco Ba anéxel teAikd autdg and tnv
anofdabpa;

Andvtnon

To ovotnpa oavida-avBpwnog ival povwpévo agol ¥, Fey = 0, enopévwg 1oxuet n
AAO.:

- - mg 1
Pcuct,nplv = Povcr,usrd = 0=muv, - MV =V = M Ug = Eva-
‘Eotw 611 o€ XxpOvo At 1o dkpo A éxel petakivnBei katd x Npog ta aplotepd, téte otov
(610 xpdvo o avBpwnog Ba éxel petakivnBei npog ta 6e€1é katd £-x.

Enebn ¢

1 x_l#—x

V:— - — = —
2% T T2 At

f
=>2x={’—x=>x=§=2m.

To dkpo B enopévwg petakiviBnke katd 2m npog Ta aplotepd Kat anéxel and tnv
anofdBpa 2m+2m=4m.

36.x¢ kaBepia andé T¢ napakdtw nePINTWoel Ppeite v taxdtnta Tou
ougowpatwpatog (Bewpnote Acila ta daneda..

2e nola and Tig napakdvw NePINTWOELG EXOUHE Neploadtepn Beppdtnta;

v, =10m/s  w., =40
O—— @
m =lkg m, =4kg

v, =10m/s v,=5m/s
oO——> &>
m =lkg m, =4kg

v, =10m/s v,=5m/s
O—> <@
m,=lkg m,=4kg

Y.
Andvtnon

m
a. AAO: My, = (M, +m,)V =V =—2_ —2m/s
m, +m,

[27]
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1

1
QKpmﬁaﬂg = E mlUl2 - E(ml +m, )V 2 =40J

B. AAO: My, +mu, =(m +m,)V =V =6m/s

QKﬂoﬁwzg = % mlulz + % mzuz2 _%(ml +m, )V 2=10J

Y. AAO: mu, —mu, =(m+m, )V =V =2m/s

1.2

=_-Mmuy,

1 1
Q,poiome 5 +Emzu§—5(ml+m2)V2=9OJ

Meploodtepn Beppdtnta €xoupe otnv (y).

37.N4dvw oe Acio opildvtio ddanedo Kivouvtal oe kaBeteg OleuBuvoelg duo

ogalpidla pe tig Taxutnteg nou gpaivovtal oto oxnpa. By
v, = 8m/s

m, = lkg
Av n kpouon eivar nAactikn va &eifete 6T n v, = 6m/s
Beppodtnta nou ekAvetal ivat: Q =25J.

Andvtnon
TpWv pEeTa
mi Ui Vy _____ V
o— - !
', '
I mi+my Vi
m;

AAO oto x'x G€ova: My, +0=(m, +m,)V, =V, =4m/s
AAO oto y 'y é€ova: 0+myw, =(m +m, )V, =V, =3m/s

Enopévwg: V =, /\_/X2 +V}? =5m/s

Q=% l1)12+%m21)22—%(ml+m2)v2 =25J
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38.2aipidlo ouykpouetal kdBeta pe akAdvntn enpdvela Kat avakAdral pe to
(610 pétpo taxutntag. TOte To PETPO PETAPBOANG TNG OPHNG

Tou opalpidiou eivat: m v {“,g
a. mu B. 2mu Y. Hndgv i
Mowa and tg napandvw enAoyEg LoxXUEL yia tnv PeTaBoAn B iz

, . . . %

TOU pPETPOU TNG oppng; EnAE€Te kal arttoAoynote. v %1

, |
Andavtnon

¥4

+ v 2

- ——» |

2

v 7

«—e 2

2

e
Z

AAYEBPIKA: AP=Prer- Papx = - MU - mu=- 2mu,onéte | Ap | =2mu— owoth n

enAoyn (.
Ma tnv petaBoAn Tou PETPOU TNG OppNG LoXUEL N entAoyn (y.,

yiati A | p | = | peer| - | papx | =mu - mu=0.

39.Ané UYog h=20m apnvoupe éva owpa padag m=0,1kg va néoel eAeUBepa.
Av katd th npdéokpouon Me o £6aqog To owHa xdoel to 75% NG KIVNTIKNG
evEpYeLag nou eixe POALG nptv €pBel oe enagn pe to £dagog, Ppeite:

Q. TO PETPO TNG TaxUTNTAG L, MOU EXEL APEOWS PETA TNV NpdoKpouon,

B. Tn péon duvapn nou 6éxtnke and to £€6agog av o xpdvog Tng Npéokpouong
gival 0,01 sec,

Y. To Uyog h' oto onoio Ba pracel petd Ty NPWTN avanidnon Kat To avtioToixo

XPoVIKO dldotnpa.

Afvetat: g=10m/s’.

Andvtnon
a. AAME:
° Kia+U,=K;+U; &
h| mgh:%mofcn)l: 2gh =20m/s.

lu. T
u,
m&mm ApoU 10 owpa katd tnv npdokpouon oto £6aPog
xavel to 75%, tou anopével to 25%.
AnAadn : K, :éKl <:>£mu22 =l-lmul2 = =4 _10m/s.
100 2 4 2 2
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p.yF-AP_PR-R_~M “(rmu)  m(urn)
At At At At

Katd pétpo: |EF|=N-mg =300N =N —-IN = N =30IN .

Y. AAME: K, +U, =K. +U, @%muﬁ =mgh’' =

2
:h’:&:h’:Sm.

29
Eneidn eniPpadiverat:
PRERTRE AR RNy v—>0 19)
R R TR

40.Xpalpidlo palag m=1kg KivoUupevo opl{dévtia ouykpouetal Pe taxutnta PETpou
v=20m/s pe apxika akivnto cwpa palag M =4kg.

U M Av n kpouon eival nAaotikn Ppeite:
m S— a. 10 % NG KIVNTIKAG €VEPYELAG nou xdBnke katd tnv
Kpouon.

B. to kKAdopa TNG KIVNTIKAG evépyelag nou to opalpidlo
petaBipaoe oto owpa M katd tnv kpouon,
Y. av n dudpkela tng kpouong eival 0,1sec PBpeite Tn péon dUvapn nou aoknBnke
oto kdbe owpa katd tnv kpouaon,
8. av to ouoowpdtwpa eppavilel tpPn pe to ddnedo pe ouviedeotn p=0,2
Bpeite tnv andéotacn nou Ba diavuoel péxpl va otapatnoel
€. Ppeite 1o xpovikd Sidotnpya nou anatteitar WOTE 10 CUCOWUATWHA va
OTAMATAOEL
Afvetat g=10m/s’.
Andavtnon

a. AAO: mu=(Mm+M)V=V=4m/s

anwlsidv

—Q=Zmu’ (M +m)V* ~1603

Ewm)ﬂ.sza')v — 160J = 0,8 = 80%
1 2 200
1 2
B E MV B 4.42 3 i
 lpge 120025
2

[24]
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APy mV-mu (V-v)
Y- F(GTO m) = At = At =m
£ B AP(M) - mV-0

(oto M) At

=-160N

=+160N

O1 8Uo duvdpelg eival dpdon —avtidpaon.

§. ®MKE:K , -K, =W &

O—%(m+M)V2 =W, + W, +W,

—%(mth)V2 =—p(m+M)g-x

2
-V =4m

X = =
2mg

e SF=(M+M)asT=(m+M)a <
p(m+M)g=(m+M)a <

0.=pg =2m/s’ eivai n enBpaduvon. .:':]V L_.{ ‘V

’, . VO
ElVCll.V:VO—OLt:>t=E=25~ w = (M+m)g

41 .Xwpa pdalag m ektofeletal Kataképupa npog ta Ndvw e taxvutnta PETpou
v, =40m/s. Otav @tdoel oto péyloto UYog Siaondtal o dUo koppdtia. To éva

. . 3m . . . ,
éxeLpada m, = e Kat anoktd opt{bvtia taxutnta pétpou v, =20m/s.

a. Anobei€te 6t to eltepo koppdt Ba KivnBel og katelBuvon avtiBetn Tng U;.

B. Av K kat A eival ot B€o€1g nou ta Vo Koppdtia pravouv oto £6agog, Ppeite
tnv andéotaon KA.

Y. Bpeite tov xpdvo nou anaiteital wote and tn otypn tng ektdéEeuong va
Bpalopata va gptdoouv oto £€6agog.

Afvetat g=10m/s’.

Andavtnon

a. Xtn B€on Tou avwtatou UYoug To owia otiypiaia aklvntonoleitat.

Ano AAO: PO'UO"II,‘ITpI.V = PO‘UO‘T,l.lS‘Eé( =0=P+P,=>=P,=-P, =
MU, = — MY,

[25]
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Enopévwg: U, /v U,

‘g m B. MNa ta pérpa:
AT APt A AR IR AP TS LFS A AT
K

el
A
m 3m m m
m,v, = m,v, @ZUZ =T-20—<:> v, =60—
S S

Ta dUo koppdtia Ba kavouv opilévtia BoAn. O xpdvog ntwong oto £dagog yla

/2 ’ 2hmaX 7 ya ’, s ’ re
to kabéva Ba eivar: t_ = [—™ énou to péyloto UYog pnopei va Bpebei and tnv
g

AAME vyia tnv aviywon Tou owpatog:

1
K., +U =K, +U, < Emoé +0=0+mgh, <

UZ
<h == =80m
29
, 2-80
EnopevwG:t . = TS =4s
To BeAnvekég yia to kaBéva Ba eivat:
X, =v-t =80m

X, =V, -t =240m

T

+X, =320m

max

TeAKA: (KA) =X,

max

Y. H @vodog tou owpatog eival kivnon euBuypappn opald eniBpaduvédpevn pe

v
a=g, enopévwe V=V, —gt=>1t . = EO =4s

EHOUéVwCi tox = tavé&ou +t = 8S .

nthong

[26]
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42.AUo owpata A kat B pe pdde¢ m, kar My avtiotoxa ouykpoUuovtal KEVIPIKA.
O1 taxUTNTEG TOUG NPLV Kal JETA TNV Kpouon, 0€ ouvaptnon pE Tov Xpovo paivovtal
oto napakatw diaypappa. O Adyog twv palwv m, kat M eivat:

A u(m/s) a. ﬁzﬁ B. &:1
¥ m, 4 m, 2
A 1
20— | Y'ﬁ_f 5. Ma_o
10p-------ooo| —— mg 5 Mg
0_5 R > EmA&€te kat altioAoynote.
10 [ A
Adpkela kpouong
apeAntéa
Andvtnon
. _ ' /
AAO:m,v, +Mzu; =MV, +Myu, &
m,-20+mg-(-10)=m, -(-5)+m,-10 =
m 20, m, 4
< 25m, =20m, & —2 =— 1 —& == — owoth n enthoyn (y).

mg 25 mg 5

43y 0Opa padag mi=1kg apnvetal and to onpeio A Agiou (yia to mi) KekAlpévou
ennédou, to onoio anéxel and tn faon A tou eninédou andotaon S=1,8m.

‘Yotepa andé andotaon Si1=1,6m ouykpouetal

; /' KEVIPIKA Kal NAaotikd pe akivnto owpa palag

' s my=3kg (B¢on I"). Av to cuocowpdtwpa epeavilel

/ // = TpIPN pe to ddnedo tdte oplakd pravovrag otn
7 Q- Bcon A otapatdeL

- A A Bpeite:
a. Tov ouvieAeoth tPIBNG CoUCOWHATWHATOG —

_<30° r danédou.
A B. Tnv ouvoAikn Beppdtnta nou avantuxdnke.
(g=10m/s? kat npu30°=0,5)
Andvtnon

a. OMKE yia to my ané A—T:
K.-K,=2W=
1 %—)0

Emll)z—o:WB1 +WN1 =

%mlo2 =m,gnu30°-S, =

L= 4/2gnu300 S, =4m/s

[27]
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AAO:

mu=(m,+m,)V=V=1m/s
‘Onou :
3F, =0=

OMKE yia to ouoowpdtwpa and N — A: N=(m,+m,)g:cuvy

Ky —Kp=ZW Tppn:
T=uN=u(m, +m, )g-cuve

O—%(mﬁmz)v2 =W, +W+W,
1

—E(m1+m2)v2 =(m,+m,)gnue(S-S,)-T-(S-5,)
1

—E(m1+m2)v2 =(m,+m,)gnue(S—S,)—p(m, +m,)govve-(S-S,)

_1.12 :10-1-0,2—u-£-0,2-10
2 2 2

—1=2—2u\/§@2u\/§=3@u=i

243
_33_\3

=TT

ﬁ. Q07L = QKpol')GT]g + QTPlBﬂG

1 1 (511 1
QKpou’m]g :Emluz _E(ml‘sz)Vz = 5142 _5‘4'12 =6J

)
Qepipic :|WT| :T'(S_Sl): “(ml +m2)gGUV(P'(S_S1) =

V3, 0B

=-=.4.10-—-0,2=6J
2 2

Enopévwg: Qg = QKpobcng + QTPlBﬂG =12]

44.\0o owpata A kat B pe avtiotoixeg padeg my kat my eival Slapkwg og enagn Kal
KivoUvtal o Agio opldbvtio eninedo pe Kolvn taxdtnta u.

Metd v KEVTPIKN Kpouon pe to owpa [ pddag m,=5m,, to
A B r onoio €ival apxikd akivnto, to owpa A otapatdel evw
1a owpata B kat ' dnploupyolv cucowpdtwpa to

m: m; ms3=5m;

, P , L
Ornolo KIveltal gHe taxutnta E .

. . ,m ,
Toéte o Adyog twv palwv —= Ba eivat:
m
2

[28]
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1 3 2
a2 B. 5 \2 5 d. 3
EmAé€te kat altioAoynote.
Andavtnon
AAO:

(m+m,)v=(m,+m,;)V <
(m1+m2)u:6m2§<:>
m,+m, =3m, < m, =2m, <
m

— =2 owot givon N emhoyn (o)
m2

45. Yto akivnto owpa palag 2kg tou oxnpatog, ackeitar n 6uvapn F n onoia
npokaAei petaBoAn otnv taxutnta nou naplotdvetal oto napakdtw didypappa

Na kdavete 1o avtiotolxo nvs) =
diaypappa " [
a. TNG OPHNG Kal - /)
B. tng duvapng F. | :
Oewpnote Agio to oplddvtio __ ' ' _ "
eninedo oto onoio Kiveital to “
owHa.

B I T T T RSP, | S—

Andvtnon

a. H oppn ooUtatl pe p = mu enopévwg to dtdypappa tng oppng eivat 6nwg oto
Nakdatw oxnpa:

4 pikg sy

B. Nvwpiloupe 6Tl Y, F= j—’:, AN — T 1IN
apa yia | :

i 0 2 4 6\ B w; 12 ,'
tef0,2s): F =290 _oon, O ’

2 A} e —
te[2,4s):F =0N,
te[4,6s): F :0_—240=—20N :

-40-0

te[6,85):F =—==-20N,

t [8,10s): F =ON,

[29]
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te[10,125): F = O'('240) =20N -

Bdoel twv napandvw to e

d1aypappa tng petaBoAng tng

SUVAPNG PE TOV XPOVO EIVAL TO 205 e e ey

napakdatw:

-

46. To o@aipidlo tou anAou

EKKPEPOUG Nou éxel pala m1=0,1kg,

apnvetat and Uyo¢ h énwg 60°
¢aivetal oto dinAavé oxnpa énou to

vhpa oxnpatidel ywvia 60° pe tv y

Katakoépu@o (to vhpa eivat =

TeVIwPEVO, aBapég Kal Pn ektatd). :
‘Otav @tdoel otnv katakdépupn Béon ! Zg
OUYKPOUETAl KEVTPIKA pE akivnto
owpa palag my=0,8kg. Metd tnv kpouon to o@atpidlo akivnronoteitat. To vipa
éxel pnkog /~0,4m.

a. Bpeite tnv taxdtnta nou anoktd anéd tnv kpolon To CwHaA M.
B. Bpeite tnv Beppdtnta nou avantuxBnke katd tnv kpouon

Y. Bpeite 10 % nooootd tng KIVNTIKAG evépyelag nou to ogalpidlo petafifaoce oto
deUtepo owpa

6. Av 1o beUtepo owpa ep@avilel pe to banedo tpIPn pe ouvteAeotn p=0,1, Ppeite
og néon anéotacn and tnv apxikn tou B¢on Ba otapatnoeL

Andvtnon

a. Eivat opv60° =ﬂ3£=w:h=012m
I 2 0,4
AAM.E.:
h KA+UA=KF+UF:>0+mlgh=%mlulz+O:>

=0, =4/2gh =4/2:10-0,2 = v, =2m/s

[30]



B. Km=%m1.uf+0=%o,1-22=o,23

mptv

A.A.O. yia tnv kpouon

-

N
Pavar,ap)( = Poyorrer = MU t+ 0=0+myu, =
my 1 m
UZ —_ _Ul —_ T .
m, 4 sec

K,por :0+%m2-022 =

uera

10,8-(1)2 =0,025J
2 4

O¢ppétnta: E, .o, =K, —K, =0,2-0,025=0,175J

ovoT ovoT

Llapyixi 1 m - UZ 0’ 2
2
n12,5%

6. 6.MK.E. yia 1o 2° owpa and tnv B¢on I otn B¢on A

r 3

K. —K,, =W :O—%mz-uj =W, +W, +W, :>—1m2-u§:0—0—T-x

1 v,
:>—§m2-z)22:—y-N-x:>—m2-u§:y-mz-g-x:x: 2

> X=—m
249 32

47.Ta opaipidla tou oxnpatog €xouv pale¢ M, =m, m, =3m kat M=m énou

m = 0,1kg . MOAIG NpLv TNV KEVTPIKA Kal NAACTIKA KPoUon TwV TPLWV CWwHATWY Ta

HETPA TWV TAXUTATWY TWV X7 Kal X €lval avtiotoixa v, =6m/s kat v, =2m/s,

[37]
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evw 1o owpa pélag M eival apxiké akivnto kat kpépetal and to Katakopu@o aBapég
Kal pn ektatd vapa tou oxnpatog pnkoug £ =0,5m.
A. Eqpboov n kpouon twv Tplwv cwpdtwy Bewpnbei «akaplaia» Ppeite tv tdon
TOU VAPATOG apéows HETA TNV Kpouon.

B.
S— a. Edv enavaAn@Bei n kevipikn kat nAaotikn kpouon,
TR ’ , , . .
avtukabiotwvtag to ogalpidio X pe €va dAAo padag
m, =m to onoio éxel taxutnta v, =3m/s avtipponn
e - Ve ré ré yé 4
g v, Téte Ppeite kar ndAl v tdon tou vApaAtog
apéowg PETd TNV «akaplaia» kpouon.
(21) v, % @ (5, B. Bpeite To ouvnpitovo tng péylotng ywviag Tou vipatog
= === 2 I3
m VR ® HE TNV KATakOpuQo.
1 mz

Y. Bpeite 1o pérpo tng tdong tou vApatog otn B€on tng
HEYLOTNG EKTPONNG.
Aivetat g=10m/s?.
Andvtnon

A. AAO: +mu, —mu, =(M+m,+M )V <
+m-6-3m-2=5m-V<V=0
Enopévwg: 2F=0:>T:W07L =5m-g=5N

B. a. AAO:

rr_ i vV
mu, —m,v, =(m+m, +m, |V <

m-6—m-3=3m-V < 3m=3mV < V=11
S

m,; -V’
EivauZRg =R =>T-W,; = % =

(m,+m,+M)V?

T:(m1+m2+M)g+ . =
(sl) 12
T= 3+£:9N
0,5

B.
AAME:K +U, =K, +U,

%mMV2 +0=0+m_gh

V2 (SI) 12
29 210

=0,05m

ouvp= £-h/€ =0,9

[32]
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Y. Ztn B€on (2) tng pEYLOTNG EKTPONNG: R

=T,-W, -covo=0=T =W -covp=

(s,

)
=T, =309=27N

48. Ywpa palag 2kg exteAel opaAn kukAtkn kivnon pe taxdtnta 10m/s.

Na Bpeite o pétpo Tng petafoAng tng oppng tou otn Sidpkela xpdvou:
a. T/4
B. T/6, 6nou T n nepiodog tng Kivnong tou.

Andavtnon

a. Xe xpévo T/4 Ba diaypdyel to % Tou KUKAoU

(tetaptokUkALO)

Eiva: APsguaroc = P2 - P1 = P, +(- Py)
P1=mu

Enopévwg:
Pmu AP = P2 P2 = \J(mu)’ +(mu)’ =
a/2(mu)2 =

mu«2 =
208/2m/s

2e xpbévo T/6 Ba dlaypdyel to 1/6 tou KUkAou, 6nAadn n avtiotowxn enikevtpn

ywvia nou Ba diaypayel n enifatikn aktiva Ba ivat: %360o =60°

—

Apa(b;uxrog =P,-P =P, +(-P).

Enopévwg:

[33]
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AP = \[P? + P2 + 2RP,0uv120° = \/(mu)z +(mu)’ +2-mu-mu(—%) =

= (mu)2 =mo=20m/s.

49.To opigévtio £ppoAo tou oxnpatog loopponei oe UPog h. To Bdpog tou ppdAou
eival w, o egBaddv tng em@dvelag tou 300cm?, n nison
Tou agpiou 2atm kat n atgooPaipikn nicon 1atm apboduipa
A. Av ol tpifég tou gpPdéAou pe Ta TowXwpata
Bewpnboulv apeAntéeg kar latm =10°Pa, téte to
Bdpog tou eppodAou Ba eivat:
a. 30N B. 300N y. 3000N
EmAé€te kat altioAoynote.
B. Av 0 6ykog tou agpiou gival 6Lit téte To UPog h
Ba eivat:
a. h=6cm B. h=20cm vy. h=3m
EmAé€te kat altioAoynote.

fufodo

Andvtnon
A. Apou to €uBoAo loopponet:
F=0<
A Faapiou A
Fagpz'ou = Fary +W =
W
Paa‘piou = Par,u + K A
1 W = A'(Pa.spiou - Pary):
Foo | 2300-10m? -1-10°Pa = 3000N — eztdoyij (7)
\ AV,
6-10°m°

B.V=A~h:h=\£= =0,2m = 20cm — exdoyij ()

300-10"*m?

50.Na avtiotoixioete ta pPeyeOn NG aplotepng otnAng pe ta peyédn tng 6e€lag
otNANG:

Yuypiaiog pubpdég petapoAng:
, dx a. XF-v
1. tng andéotaong E

. , do B. ZF
2. NG ywviag otpopng pm

. dv Y. taxdtnta v
3. tng taxutntag py

X 5 do 6. emtdxuvon a
4. TG ywviakng Taxutntag m

5. Tng oppung 2—? % [

[34]
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. . . dW. ot ywviakn taxitnta w
6. Tou £pyou (evépyelag) piag duvapng e

. dK ¢ ywviakn emtdxuvon a. .
7. TNG KWWNTIKAG EVEPYELQG 'y 7

Andvtnon

dx
1.y E:U

dt
dWF
. =F.
6 8( it Uj
7. a (d—K—ZF U)
dt

51. Na petatpéyete oto S.I. ta napakdtw peyedn:

a. nieon 4atm

B. nieon 380mm Hg

y. taxutnta 72 Km/h

6. emitdxuvon 36.000 cm/min?
€. ouxvotnta 720 otpoPEéG/ min
ot. oppn 400 g- cm/s

¢ ywviakn taxutnta 600 rad/min

Andvtnon

a. P=4atm=4-10°Pa

B. P =380mmHg = 380 atm = §105 Pa=0,5-10°Pa=5-10"Pa
760 76
Y. v=72KM _7,.1000m o0 s
h 360s

[35]



-2 -2
5. a=36000—""_ 3600012 ™ _36000- 22 ™ _ 0 1m/s?
min (603) 3600s
£ f=720290P% _7500%P0P% _ 1o,
min 60s
cm 4 107%m 5 M
ot. p=400g 22 = 400-10%kg - =" = 4.10°kg 2
S S
2 w=600"2% _g0r3d _qgrad
min 60s S
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52. H évtaon tou pelpatog nou diappéet €va PetarAikd aywyd petaBarAetal pe to

xpévo oUppwva pe to dinAavd didypappa. Na unoAoyioete:
a. To goptio nou népace and pia diatopn tou aywyou and tn
XPOVIKN oTypn t = 0 péXpL TN XPOVIKA OTypn t; = 2s nou
pndeviotnke to pelpa.

B. tov apiBpd twv nAektpoviwv nou népacav and tn dlatopn
Tou aywyou otnv napandvw xpovikn Siapkela. Aivetal ot
le|] = 1.6-1071°C.

Andvtnon

)
8

0

2 t:(s)

a. To @optio nou nepvdel and pia diatopn evog aywyou oto xpovikd didotnpa
nou pag divetal dev pnopei va unoAoylotei andé tnv oxéon I = g/t ylati n évtaon

ToU pevpatog bev eival otabepn. Xe autég Tig nepintwoels Ba unoAoyiloupe to
poptio and to eyPfaddv tng ypagikng napdotaong I = f(t).

2-8
q = (epBadov tprywvov) = TCb = 8C.

B. O apiBudg twv nAektpoviwv nou diépxovtal and pia diatopn divetal and tnv

oxéon

— — . 19
" le]  1.6-1071° 5107

53. lNa to éinAavo kUkAwpa divovtal R; = 81,

R, = 12Q, Ry = 6Q kat V = 36V. A
Na unoAoyioete:
a. Tnv .oodUvapn avtiotaon tng ouvbeopoAoyiag
B. tnv tdon nou enikpatei ota dkpa kdBe avtiotdtn,

VWV

AAAAA

vvvvv

Kabwg kat tnv €viaon Ttou PEUPATOG MOU TOV
dlappéeel
Andvinon

[36]
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a. O avuotdoelg R, kat R; e€ival ouvdedepéveg

napdAAnAa, ondte R
1
A MWW— B
R R2R3 12 ) 6 Q 49 AAAAAA r
23" R,+Ry, 18 T 7 Rs
Ot avtiotdoelg R, 3 kat R, eival ouvdedepéveg o ! I:‘

o€lpd, ondte
RO)\ - R2’3 + R1 - 1ZQ

B. H ouvoAiknh évtaon tou pelpatog otov kKAGdo AB tooutal pe

I= d —36A—3A
R, 127 U

O1 tdoelg ota dkpa Twv avuotatwv R, Kal R gival iogg, ondte
V2 == V3 = 12R2 = I3R3 - 1212 == 6[3 == 13 = 2[2.

YUppwva pe tov kavéva tou Kirchhoff otov képBo A,
1212""13:312 = 12:1A,
apa I3 = 2A.

TéAog ot tdoelg ota dkpa k&Be avtiotdtn divovral wg
V,=IR,=3-8V=24V, V,=V,=V -V, =12V.

54. O1 téooepig avtiotdteg tou dinAavou KUKAwpatog éxouv avtiotdoelg R, = 1Q,
R, = 4Q, R; = 10Q kat R, = 2Q. H évtaon tou pelpatog nou diappéet Tov avtotdtn

R, looutat U3 I, = 3A. Lo R
’ —’ IAIA‘AA
Na unoAoyioete:
a. TNV €viaon tou pelpatog nou Slappéet Tov 4 — W — L —wwn—]
Ry Ry Rs

avtiotdtn Rs.

B. tn dagpopd duvapikol V4 — Vr.
Y. Tnv 1006Uvapn avtiotaon Tou KUKAWPAtog. o=
Andvtnon '

L
WA
h I
T
A AW AMWW——IWWW—] A
Ry B Ry r Rs
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a. XUppwva PE To OXNpa oL avtotdoelG R, Kat R 4 eival ouvdedepéveg
napadAAnAa kat ot avtiotdoelg R; kat R, o€ oglpd. Apa I3 = I, kal

R,

VZ:V3+V4:>12R2:I3(R3+R4-):>I3:R -|—R
3 4

L, =

I = 3A = 1A.

10+ 2

B. ZiUpgpwva pe tov kavova tou Kirchhoff otov k6pBo B, I} = I, + I3 = 4A. Apa

Vy=Vr=W,—Vy)+ Vg —V;) = LLR, + ILR; = (4-1+ 1-10)Q = 14Q.

Y. ZUpopwva pe tov vépo tou Ohm otov kAado AA,

V V,+V, LR, +LR, 4+12
Rop=+= = = Q
I I I 4
Y10 {610 anotéAeopa kataAnyoupe kat and tnv oxéon

4().

R,R 4-12
RO;\=R1+A—(1+

= Q = 4Q.
R, + Rs,4 4+ 12)

55. Na to dinAavo kUkAwpa bivetal étt Ry = 2Q, R, = 3Q, R; = 1Q kat V = 24V.

A. Apxikd o dlakéontng (6. €ival avolktég kat n )
ya ya ’ u
gvéeltn  tou AUMNEPOUETPOU elvar  4A. R @ R
3
Na unoAoyioete: AW AW R
a. Tnv avtiotaon R, L i Bi=voem v
B. tnv évéel€n tou BoAtdpetpou. Ra
, , ®
B. KAgivoupe to dakéntn (6..
Na unoAoyioete: IP
a. TNV £vEEIEN TOU apnEPOPETPOU, B. v

v €voelgn tou BoAtopeTpou.

Aivetat 6t to PBoAtdpetpo kat to apnepdperpo eivar davikd (dev €xouv
E0WTEPIKEG AVTIOTAOELG).

Andvtnon

A.a. Agou o blakéntng (6. eival avolktdg o kKAGdog M'A bev dlappeetal and pedpa.
Apa to (610 pelpa blappéel TG wHIKEG avuotdoels R, Kat R;0 onoieg eival
ouvoedepéveg o oelpd.
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Apa

%4
RO}\:R4+R1:>7:R4_+R1:

Ry=~—R —(24 2)9—49
4-_1 1= 4 -

B. H &vdeiEn tou BoAtopétpou eival n tdon ota akpa tng R,. Apa

V, = IR, = 16V.
B. Apou o diakdéntng 6 eival kAelotdg o kAGdog I'A Siappéetal and pelpa, ondte
0l aVTIOTAOELG R, Kal R3 gival o€ o€1pd Kat ot avtotdoel R, 3 Kat R, napaAAnAa.
V)
W
» R, (5) Ry
S
] P B AL
A i B WWW-
AAAAAAAAA V A I1
R
' ®
+|g—
"y
Apa
R2 3R4, 4 - 4
R2 34 — - = Q =
3% T Ry3+ R, 4+4
R2’3’4, = ZQ

YUVENWG,
RO)L = Rl + R2,3,4_ = 4Q
a. H évbel&n tou apnepopétpou eivat

L = d —24A—6A
" Ra 4

B. H évbel&n tou BoAtopétpou eival n tdon ota dkpa A kat B. Apa

Vag = L1Ry34 = 6+ 2V = 12V.

[39]



©ETIKO

56. Na to KUKAwpa tou dinAavou oxnpatog divovtal Ry = 2Q, R, = 3Q R; = 20 Q,
R,=10 «xat V =25V. Na unoAoyioete: R

vvvvvv

a. tnv 1oxU nou katavaAwvel kdBe avuotdtng

KaBwg Kat Tnv 1oxU tng loodUvapng avtiotaong tou Rr A R —Wwa—g
KUKAWHATOG. ? : :

B. tn Beppdtnta nou exkAvetat and Tov

avtiotatn R, o€ xpévo t = 40s. +|=-

Andvtnon v

a. Ot avtiotdoelg R, , Kat R; eival napaAAnAeg kat ot Ry kat R, o€ ogipd, dpa

R R1‘2R3 5 " 20 Q 4.Q R
= = = . 3

1,23 R1,2 + R3 5 + 20 AW

Eniong o1 avtiotateg R, , 3 kat R, eival o€

oelpd, apa B A R T R
RO}\ = R1’2’3 + R4_ = SQ.
To ouvoALkS peUpa oto KUKAwpa tooutal pe
vV

I, = —=05A
* Ro)\

EmnAéov,

V-ILR, 25-5-1
Rs 20
Ano tov 1° kavéva tou Kirchhoff otov képpo A npokuntel 6t

L=hL+L=1L=1,—-1;=1 =4A

V=V3+V4=I3R3+I4R4:I3= Aﬁ13=1A

YUVENWC,
P, = IR, = 16 - 2Watt = 32Watt, P, = I?R, = 16 - 3Watt = 48Watt,
P; = I2R; = 1-20Watt = 20Watt, P, = IR, = 25 - 1Watt = 25Watt.
TéAog n 10xU¢ NG 10odUvapng avtiotaong Tou KUKAwPAtog looutal Pe
P,y = IZ2R,) = 25 - 5Watt = 125Watt

PO}\=P1+P2+P3+P4= 125Watt
B. H Beppétnta nou ekAdetal and tnv avtiotaon R, divetal and tnv oxéon,

Q = P,t = 25 - 40] = 1000].

57. AUo Beppuikég ouokeuég (1) kat (2) nou avaypdgouv ta otoixeia 100W, 20V kat
200W, 40V avtiotoixa, eivat ouvdedepéveg napdAAnAa kat to oclotnya cuvdEetal o
nnyn. H tdon tg nnyng tooutal pe V = 40V kat otov kAddo tng nnyng cuvbéoupe
1baviko apnepOpETPO.

a. Na oxediaoete to KUKAwpa.

B. Na e€etdoete nowa and tig dUo BepUIkEG OUOKEUEG Aeltoupyel kavovikd Kat

nola UnepAEItoupyei.

Y. Na Bpeite tnv évdel&n tou apnepopétpou.

6. Na unoAoyioete tnv avtiotaon R, evég avtiotdtn nou npénet va ocuvdeBel oe

OElPA PE TN OUOKEUN MOU UNEPAEITOUPYEL, (OOTE PETA TN 0UVEECN N CUOKEUN auTh
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va Asttoupyei kavovika.
Andvtnon

B. Apxika Ba unoAoyiooupe Tnv avtiotaon kABe CUOKEUNG Kat TO kKavovikd pedpa and
TG evdei€elg kavovikng Aertoupyiag. MNa tnv ouokeun (1) 1oxUeL 6Tl

V2, V3 400
PKl:R_1:>R1 :alezmﬂzém.
Eniong
P, 100
Pe1 = Vierlien = Ly :m:WA I,y = 5A
MNa tnv ouokeun (2) 1oxvel 6Tl
2 2
szz% R2=Z—Z Rzz%nzsn
Eniong
P, 200
Py =Violy = I,y = V_xz = EA = [, = 5A.

Apa yia va AsitoupyoUv Kavovika ol CUOKEUEG NPENEL Kal ot dUo va dlappéovial
ané pevpa évtaong 5A.

Ytnv ouvéxela Ba unoAoyiooupe To npaypatiké pelpa nou diappéel kABe Beppikn

OUOKEUN. ZUYKEKplUéVCl,
V 40 V 40
ll = ) = A = 10A, [2 = ) = A = S5A.

Apa n ouokeun (2) Aeitoupyei kavovikd kat n ouokeun (1) unepAeitoupyei.

Y. To ouvoAiko6 pelpa oto KUKAwpa Looutal pe

I= v 40A—15A
" R,y 8/3
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6. BdZoupe pia avtiotaon R, o€ oglpd pe tnv R;. TéteE yia va Asitoupyei kavovika n

R1 Ry
WA

R,
VAN

ouokeun (1) Ba npénet I; = I,.; = 5A. Zuvenwg v

V_11R1_4‘0_5'4‘
L 5

V=V1+VX=11(R1+RX):R,X= Q=4‘Q.

58. AUo avtiotdteg pe avuotdoelg R; = 12Q kat R, = 360 cuvdéovtal napdAAnAa
Kat ota dkpa A kal [ Tou ouothpatog Ttoug I

ouvbéetal  pia  nnyn nou  éxet  HEA = Ri

€ =20V kal eowtepikn avtiotaon r = 1Q. Na

unoAoyioete:

a. TNV £vTaon Tou peupatog nou dlappeet Tnv nnyn. I' — R, ;
B. Tnv 10xU nou napéxel n nnyn o€ oAGKANpo To l2 l
KUKAwHQ. v

|

Y. Tnv 1oxU nou KatavaAwvel o avulotding
avtiotaong R,.
Andvtnon

Apxikd oxedlaloupe To KUKAwpa:

a. Ot avuotdoelg Ry kat R, €ival ouvdedepéveg napdAAnAa. Apa n e§wtepikn
avtiotaon Tou KUKAwHATog looutal e

R,R,  12-36

Rt =Rt R, 124360
ZUVENWG To peUpa oto KUKAwpa tooutal pe
& 20 _
_Rg+r_9+1A_2A

B. H 10xU¢ Tou pedpatog nou napéxel n NNyn oto KUKAwpa tooutal Pe

P = & =20-2W = 40W.
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Y. H 10xU¢ nou katavaAwvel o avtiotdtng avtiotaong R, o onoiog Ppioketal o taon
fon pe tnv noAwn tg nnyng, V, =V, = € — Ir, 1ooUtal pe

CVE (E-I)?  (20—2-1)?

"7 7 e W=9W.

P,

59. AUo avtlotdteg Pe aviiotaoelg Ry, = 240 kat R, = 24Q ouvdéovtal napdAAnia
Kat €xouv Kolvd ta dkpa toug A kat B. To dinoAo nou oxnpatidetal ouvdéetal o€ ogpd
HE avtiotdtn nou éxel avtiotaon R; =

R1 60. Ta dkpa A kat " tou véou binoAou
Y s nou oxnpatidetal ouvdéovtal Pe TOUG
AR noéAoug  nAektpikng nnyng  HEA

R2 € = 60V kal eowtePIKNG avtiotaong 7.
A Ye xpovikn Sldpkela t = 10s n nnyn

NPOOPEPEL OUVOAIKA OTO KUKAwpa

evépyela fon  pe  1800J. Na
unoAoyioete:

a. tnv €éviaon Ttou pPeUpatog mnou

Slappéel tv nnyn.

B. tn Beppdtnta nou ekAletal and tov avuotdin R; otn xpovikn Sidpkela

twv 10s.

Y. TNV €0WTEPIKA avtiotaon Tng Nnyng.

Andvtnon

W
¥
[ !

Apxikd oxedladoupe to KUKAwpQ:

a. H nnyn Siappéetatl and pelpa I kal n evéPyela Nou Napéxel 0to KUKAwpaA tooutat
pe W = EIst, ouvenwg

; w 1800

ST &t 60-10
B. ©a xpelaotel va unoAoyiooupe tnv téon ota dkpa tou avtiotdtn R;. H .ooduvapn
e€WTEPIKN avtiotaon Tou KUKAwpatog tooutal pe

A = 3A

R, = R, + k2 —(6+24'24)Q—189
&S TR +R, 24 +24)° 7 T

Yuvenwg n noAkn téon tng nnyng tooutal pe
Vp = I3Re = 318V = 54V
Kat n tédon ota dkpa NG avtiotaong R, wooutal pe
Vi=Ve—Vs =V —I3R; =(54—-3-6)V =36V,
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apa n Beppdtnta nou ekAlstal and tov avuotdtn R, otn xpovikn diapkela twv 10s

tooutal pe
VZ 36-36 6:6-6-6
O=gt-— 0=
Y. H eowtepikn avtiotaon tng nnyng unoAoyidetat and tnv oxéon nou 6ivel tnv NoAkn

10] = 6-3-3-10] = 540].

tdon tng nnyng

E—V, 6054

Q= 20.
I 3

V=E—Lr=r=

EmpéAeia: MNkiwvn BaoiAkn

OEMATA AY=HMENHZ AYZKOAIAX (eicaywyn otn ' Aukeiou)

1. Asi€te 6t n eAdxiotn TP TG TaxUtnTag Uo Nou NpEneEL va €xeL To opalpidlo tou
oxnpatog otnv katwtatn 6€on (1) tng TpoxIdg Tou wote va Kavel avakUukAwon,

[V

bivetat and tn oxéon: v, =/59/.

Oewpnote 6tL to ogalpidlo kiveital oe katakdpupo eninedo.

Uo

(1)

Andvtnon

Mpénet otnv avwtatn B€on g tpoxidg (Béon 2): 2)

2

XF (r)y = Fk (:T+mg=mv7.

Oplakn avakUkAwon onpaivel étt otnv avwtatn Béon T = 0.
Enopévwg:
)

2
_ Umin _ U-
mg =m-— = Umin = +/ &7.

OMKE: Ko~ K1 =XWe=mu? - 2 muo 2 =Wr+Wing € ~mu? - ~ muo 2=-mg2#

Uy = v2 + 4g’£’ YIQ VU = Upip = \/@ =>U0min = V 5gft.
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2. Zopa pIKkpwv dlaotdoewyv agnvetal and to UYog
h va oAloBnoel otov Agio katakdpupo obnyod tou
oxnpatoG. Na 6€i€ete 6tl n eAdxiotn Tpn tou
Ugoug h and to onoio npénel va apebei to owpa
WOTE va Kavel avakUkAwon givat: h =2,5R, érnou
R n aktiva tou KukAlkoU pépoug d1adpopng.
Andvtnon

h-2R (ylo cwpa
MIKpWV SL00TACEWV)

Ytnv avwtatn B¢on tng tpoxidg (B):

2

mu° .
ZF(R):FKc>N+mg:? = mg:—UR”““ Svm=yJoR (1)

2 oplaKe

AAMME: K, +U, =K, +U; &

mg(h—ZR):%mo2 =

2
L

h-2R=—«<
29
2 o
h=2R+2 5 h —2r+R_25R
2g Umin:\/g_R 2

3. Andé tn Béon A tou Agiou npiKukAlkoU katakdépupou odnyolu Tou OXNHATOG,
apnvetal va oAwoBnoel  opaipidlo  pikpwv vg=0 R
dlaotdoswv.

E€etdote av to pérpo tng KABetng avtidpaong
enapng and to ddnedo otig Béoeig B kat I eival
3mg

N r= 3mg KA: opiiovnia axtiva r
KB: aktiva nou oxnpatifel pe v
xatakdpuen ywvia 60°

avtiotowxa: Ng =

Andvtnon
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AAME:
Ky+U,=K;+U; (®ewpoipe U, =0) <=

0+mgh, :%moé =N
L =4/200, <

6mov h, =R -cvv60° =§

Apa: v, =+[gR (1)

Opwe:
, Mo
2Ry =F Ny ~Mgovve0’ = 2=
0 m-
Ny = mgoovv60 +T:_+ mg=—=

AAME: K, +U, =K.+ U, (@ewpodue U, =0) <

mgR :%mur2 o =420R (2)

‘Opwg
mu? @
g =F, & Np-mg=—"rt=
N, =mg+ m-;gR =3mg

. ZUAwvoG KUBog palag M=1950g eival otepewpévog otn pia dkpn I afapoug
pdapdou tng onoiag n 4AAn dkpn A pnopei va otpépetal, m—
xwpiG TPIBES, yUpw and otabepd opiddvtio dEova nou AR
nepvdel ané to A. O kUPog 1oopponei 6tav n pdpdog
elval kataképupn. ‘Eva PAhpa palag m=50g kiveital TR Mem
opiévtia pe taxutnta pETpou  Up=80mM/s Kkal ol
opnvwvetal oxedbov akaplaia, oto kevipo palag tou lu .
KUBou, mpokaA@vtag tnv aviPwon tou katd h. Na s |-~
Bpeite:

Q. TO PETPO TNG TAXUTNTAG TOU CUCOWHATWHATog BANPA-KUBOG, apéows PETA TNV

Kpouan.

——

B. tnv avdywon h tou kUPou.

Y. T0 €ni To1§ % Nocootd TNG anwWAELAG TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU CUOTAPATOG
BAnpa - kUPog katd tnv kpouon.

. Bpeite tnv eAdxiotn taxutnta tnv onoia Ba énpene va €xel To BAAPA WOTE TOo
OUOCWHATWHA va KAVEL oplakn avakUkAwan.
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Aivetat: g =10m2 kat d =0,4m.
S

Andvtnon

a. AAO Pormpiy = Porpera=>MUo=(M+M)V=>V=2m/s.

B. AAME:
Kooy T U, =K t U, &

apy, TEL

%(m+M)-V2+O:O+(m+M)-g‘h<:>

2
h=V—:0,2m
29

Y. K, :%mu02:160\]

Ly

Ko, =5 (M M)V =43

Mt E i =1600 41 =1560 (=Q, 0 )

Eow:(x)?\.tlld)V — 156J :O' 975 = 97, 5%

K,  160]

TPV
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6. Ta va kavel oplakd avakUkAwon to cuotnpa, apkei n pdpdog otnv ndvw
katakopugpn Beon oxeddv va otapatnoel dnA. yia to cucowpatwpa V=0

AAME yia 1o oucowpdatwya:

Kmmc + Uapx =K_,+U_, &

%(m+M)-V02+0:0+(m+M)-g-2d@

V, = Jagd = 16 =4
S

AAO:
mu, = (m+M)V = u, :WTM)Vzlao?

[47]
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5. Mikpé owpa pddag 0,Tkg kdvel opaAn KUKAIKA Kivhon oe tpoxid aktivag

R :Em . Tn ouypn t=0 Ppioketal otn B£on
T

A kal og xp6vo 4 sec digpxetal yla npwtn popd

ané ™ B¢éon B. Xapaktnpiote w¢ owotég h

AavBaopéveg TIG Napakdtw MNPOTACEL Kal va

QITIOAOYNOETE TOV XAPAKTINPLOHO:

a. n nepiodog tng kivnong eival 16 sec. )X A
B. to p€Tpo NG ypappikng Taxutntag eivat 2m/s. ) A

Y. n pgetaBoAn tng oppng avdpeoa ot Beoelg A kat I éxel pétpo X A

0,4kgm/s.
6. to pétpo tng petaBoAng tng oppng avapeoa otig Beoei AkatA X A

givat 0,2+2kgm/s.

rd 7 ’ ré TE
€. TO PETPO TNG KEVIPOPOAOU dUvapng eivat A N.

Andvtnon

a. Eneidn n kivnon eivat opaAn kKukAtkn to owpa og iooug xpovoug diaypdagel ioa
16&a. To 160 AB €ival TETapToKUKALO, ENOPEVWG:

T=41,=4-4sec=16seC - Twot6

27[16
(1)
[i.u=27_|€—R= 16”=2m/s—>2woté
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Y. Eivat P,=P.=mu=0,2kgm/s (uézpa) >
A
APAr =Pr- Pa=-mu- mu= 0,4kgm/s, T+
%
P
apa |AP, | =-0,4kgm/s — Lwotd r .
Pa
T -
6. Na ta pétpa P, =P, =mv Pa
- - = = - I : -
APpn=Pn-Pa=Pp +(-Pa) v : _ : ! Paa

Enopévwg:

| AﬁA,M =\JPy* + PA2=\/2(mv)2= mu+/2=0,2kgm/s—Ywotd

0,1-22
ep Mt 1 _0ldr_x N&Bog
“ R 16 16 40
T

And ta onpeia A kat B twv Agiwv KekAPEVWY €MNNESWV TOU OXAPATOG APAVOURE
va petakivnBoulv
dUo opola ow-
pHata pdadag mi.
‘Otav ta owpata h
¢tdoouv  otn

Baon WV 7
, IXHMA 1 IXHMA 2
avtiotoxwyv

ennedwv ouykpouovtal NAaoTikd pe apxikd akivnta opola ocwpata palag mo.
Av petd tnv kpouon ta owpata ms akivntononBouv va Ppeite:
a. To owpa my notou oxnpatog Ba anoktnoel Petd tnv kpouon:
i. yeyaAutepn opun;
ii. MeyaAUtepn Kivntikn evépyela;
B. e nowa and g 6Uo kpouoelg Ba éxoupe neploadtepn BeppdTnta;
Andvtnon
a. AAME yia kaBéva ané ta owparta:

0 0
1
KL +U, =Ky + Ugy < pgh =§y(uf o v, =+2gh - idw

B. Katd tnv nAaotikh kpoudon epOOOV £XOUME CUOOWHATWHA Kat To M,

m

akivntonoleital, téte akivntonoinpévo eival kat 1o oucowpdtwpa. Autd
onpaivel 6t m, >>m,.
i. P_.,=0—1tom, devéxel oppn kapia nepintwon.

i. K. =0 — 1o m, devéxel Kivntikn evépyela o€ Kapia nepintwon.

GLCO

0

1 ) ,
Qkpoﬁo‘ng = Kolnpw _% = E mlDl - léla

AUo owpata pe (ogg padeg kivouvtal oe Agio opildvtio eninedo pe taxutnTeg
HETpwv u1=Tm/s Kkat up=2m/s nou oxnpatiouv ywvia 60° peta&l toug.
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[meiv | {CGL
M
g
Y
"-.. s v
e %
o

Av 1a owpata ouykpouotoUv nAactikd, Ppeite tnv
Taxytnta T0U CUCOWHATWHATOG.

Andvtnon
Eivat: v, v
m Uy i
""""" V.
U,, = U,0uv60° = lg Kal v, = u,NU60° = NE) g om %
P TA

AAO otov xx d€ova:

f)’ol’npwx = f)’o;\,uswxszﬁ Mu2=2mV,=V,=1m/s

AAO otov y'y dfova:

ﬁol,npwy = I—))O}\,HSTéLy:O-" mUZy:szy:>Vy=\/§/2m/5

pe 6levBuvon:

NE)
gq)e:&:z: g(pezﬁ
Vo1 2

8. Auo opaipeg pe pdleg mi=2Kg kat my=3Kg kivouvtal oe opi{dvtio eninedo pe
Taxutnteg uri=4m/s kat Uz kaBeteg petafy toug. O ogaipeg ouykpouovtal
NAQoTIkd kal N Taxytnta Tou cucowpatwpatog eivat V=2m/s.

Na unoAoyioete: s

N o
a. tnv taxutnta us . i
B. tTnv anwAela evépyelag katd tnv kpouaon. Y2
Y. TO HETPO TNG PHETABOANG TNG OpHNG TNG My . Om;
Andvtnon

a. AvaAuoupe tnv taxdtnta V ToU CUCGOWHATWHATOG
oe OUo kdBeteg ouviotwoeg Vy, kat Vy Kat Vy

epappdloupe tnv apxn dlatnpnong tng opping (AAO) M Y, CTCG)/—:
otoug GEoveg X X katyy. Q Y Memy
Ondte £XOUpE: Ve

m2
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Py =Phix = myu +0= (m1 +m)V, =

>V, =—11 UL =V, —16—
m +m,

. m
Opwg VZ=VZ+Vi =V, = V22 =V, :1,2;

‘ +m,)V
Kalt p-npw: LIETd:>O+n‘2U2:(”\1+”\2)Vy:>U2:%3 Uzzzm

oAy oAy

B. E, .. =K®v K™= rnlu1 +;YnZU2 ——(rn1 +m)V2 =16J +6J -10J = [E, ., =127

- - - - -
Y- Ap2=p2peta-P2,npw=D2,peta + ('pz,nplv)

H ywvia avdpeoa ota diaviopata papee KAl -Ponew Eival @ =180° -6

P.

V, 12
Toéte: = 180°-0)=-ouwvB =L =-""=-0,6
ouvy ouv( ) ouv v > ,
Enopévwg:

(s1)

\/(p;rpuv )2 + (pgsm )2 + z(p;rpnv )2 (p;sm )2 O'UV(D =

(s1)

x/(sz)2 +(myu, ) — 2m,Vm,u 0,6 =

= Ap2 =36+36-43,2 = |Ap, =+/28,8 kg;

. Lwpa palag M=4,8Kg otnpiletal oe kekApévo
eninedo kAiong @=30° BAnpa pdldag m=0,2Kg
KivoUpevo opt{évua pe taxutnta uo=200m/s, m_ Y <>
opnvwvetal oto owpa. Av unoBéocoupe étl To

opnvwpa yivetal akaplaia, va Bpeite néoo Ba (2
petakivnBei to cuoowpdtwpa av:
a. 6ev unapxouv TPIPBEG avapeoa 0to CUCOWHATWHA Kat ato eninedo,

B. av undpxouv tPIPEG PE ouvEAEDTA [ = ?3 . Aivetal g zlomz .
S
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Andvtnon
Katd pnkog tou kekApévou ennédou s
, , TV IQ:IOL.IO'!'L\L
(61€UBuvoN) X X, Upx
m {"w\ ',’;
\ U, /\/\"
Yy
apéowe f;{:"’f
WETa TRV Kpolan \_/:"'
AN

-

-~
-
-~

AAO: Popmpvx = f)’o;\’usrdx:muoﬁ(m+M)V=>V=ﬁ Uoouvp=>V=4/3 m/s.

a. OMKE A - T:
1 1
Ky =K =ZW = 0= S (m - m, )V = W, + W, = = (m, +m, )V* = -8,

0AX

2
2 4\,@
:‘1("‘#”‘2)\/2=—(m1+m2)9nu(pX:>X= v =( ):
2 2gnue 5 451
2

B. eninAéov éxoupe TpIPN: T=pN = uB, = u(m +m,)gouve
OMKE A — T —%(m1 )V =B, x—Tx =

1
= —> (M +my )VZ = —(m, +m, )gnuex —p(m, +m, )gouvex =

2
Ve 48
x5

X = =
2gnHe + 2ugouve

10. EAaotikn xapaktnpidetal n kpodon atnv onoia N KIVNTIKA EVEPYELA TOU
ouoTAPAtog Napapével otabepn.

Lalpidla palag mi=2kg kat

m>=3kg avtiotoixa, Oy

KivoUvtal ndvw o Agio % % v, v’
2 ¢ PN .

oplZ,ovuo enEneéo L (m ) ‘m,

TaxUTNTeg Mou €Xouv HETpa

u1=10m/s  kat  uz=5m/s 7PV Kpobon PRy Kpatiaf

avtiotoxa. Av n kpoUon twv
owpdtwyv BewpnBel kKevipikn Kal eEAaotikn, Bpeite TIG TaxUTNTEG TWV OWHATWY
HeTd tnv Kpouon.

Andvinon
A.A.O. Pova‘mtptv = Poyoruerd = MU + Myv, = myv; + myuy (1)
n my (v, —vy) = my(vy; —vy) (2).
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Eneidn n kpouon Bewpeital eAaotikn:

KO’UO‘T,TL’pr = Kava‘r,ue‘réc =
1 1 1
Emlvf + Emzvg = Emlviz + Emzvéz (3)

=

my (v —vi?) = my (v —vi) =

my(vy +v) (W —v1) = my(vy +v2)(W; —v) (4).

Alaipwvtag katd peAn kal tig duo oxéoelg (4) kat (2) (oto onpeio autd
avapwtnBeite yati v; —v; # 0 kat v, — v; # 0 €10l wote n diaipeon va eival

duvatn) npokuntel ot % - v, +v; =v;+v, (5).

H oxéon (1) pe tv BonBela tng oxéong (5) pag bivel ot:

. m-m, 2m,
L= U + v,
m, +m, m, +m,
: 2m m, —m
v, = Ly +—2—20,
m, +m, m, +m,

Avtikablothvtag TG S00péVES TIHEG : v = 2_ 210 + 223;5 =
+ +

bl = 2'210+2—§5:
+

2243

11.Z@aipa pdlag m ouykpoUetal eAacTika Kal Oxt Kevipikd pe akivntn Gpola
ogaipa o€ Aclo ddnedo. Acifte 6t petd tnv kpolon ta owpata Ba kivnBouv ot

KaBeteg dleubUVoELC.

TTpiv Tnv KpoUon: MeTd Tnv KpoUon:
) vy
&
e
S
‘us
Andvtnon

A.AO.:

f))o/l,ﬂpwx = ﬁo)\,ustdx:muz\/(mvll)z + (mvy)? + 2mu; ' mu,” - ouve
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= m*V® = mfy,? + mu,? + 2mly, U, ouvp = U =y, ° +U,% + 20U, U, oLV

Eneidn n kpouon eival eAaotikn:

Keo

X Kn:A = %muz +0= %me +%mu2'2 — 2 = Ul'z +U2'2 (2)

(@)

(1)=V% = +2u,u,0uvp = ouvp =0 =

©ETIKO

(1)

12.Autokivnto pdlag 10°Kg eival otapatnpévo o€ naywpévo dpdpo 6nou ot
TpIBég elvar apeAntéeg. ‘Eva beutepo autokivnto (6lag padag pe to npwto
ouyKpouUetal petwnikd pe autd €xovrag taxutnta 18Km/h. Metd tn oUykpouon
N OUVOAILKN KIVNTIKA EVEPYELA TWV OXNUATWYV €ival To pPiod TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG
nou &ixe to deUtepo autokivnto nptv tnv kpouon. Tdte n kpouon eivat:

a. EAQOTIKN;

B. aveAaotikn xwpig cucowpdtwya;

Y. QVEAQOTIKN PE CUCOWHATWHA;

(EniAé€te tn owoth andvtnon Kal alrtloAoyNote.
Andvtnon

o HETAL

K, = % <K, — avehootikn kpovomn
TPV

‘E0Tw U1 Kal U2 01 TaxUTNTEG TWV OXNPATWV PeTd TNV Kpouon:

gml gmz ;Z/m@

v+, —ED < (20,7 +20,° =v?| (1)

AAO:
mv = mv, + mv, < (2)

2
(1) > 20,2 +2v,% =(v,+v,)" =

2v,° +2v,° =v,° + 20,0, +v,° <

2 2 _
v, +v," -2V, =0

2 ’
(v,-v,)" =0< |v, =v, > cvooOpATOUN

Ywotn gival n entAoyn (y.

13.To 1d6avikd €Aatnplo tou oxNPatog €xel To PUOIKG Tou pnkog. BAnpa pddag

m1=0,2Kg opnvwvetal pe taxutnta u1=100m/s m o 2
oto owpa padag mx=4,8Kg, pe anotéAeopa to
eAatnplo va ocuonelpwdei katd A¢=0,2m. Av o
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OUVTEAEOTNG TPIPNG 0AloBnong petalu tou owpatog padag my Kat tou €6APoug

elval p=0,1, va Bpefte:

a. TNV Taxytnta ToU CUCOWHATWHATOG APECWS PETA TNV Kpouon

B. tn otaBepd tou eAatnpiou.
, m
Aiveta: g =10—
S
Andvtnon

a. AAO: Pormpwx = Poipetéex™

0,2:100

m; ur=( m+my)V=V= u=V=4 m/s.

B.OMKE A= T: K, K, =SW=

pX
1 0 0
O—E(m1 +m )V =W + W+ W+ W =

= =3 (m ) Ve == KAF - TAIS

1

1
~25.42 = _~k0,22-5.0,2
= 2 > , J—

39

40=0,02k+1=10,02k =3 k =
= , +1=0, 9= 0,02

=

Bton |
PUGIRCY JNRCUS anpain Bzon
o v sgedan !
m..‘, TH Do (o RN
- B 0 ) :I ' i 1:' .:. 1l .
my+ r\:‘\é
mpfows |
Al
i+ Al _.—‘1"=0
o T ﬁT'l
r
| v
F -
A e
: e/ |'{|
T d v
Boa
N
k =1950—
m

14.Aphvoupe owpa pdlag mi=3kg €AelBepo and KopuPn TETAPTOKUKAIOU

aktivag R=3,2m. Otav @bdvel otn Bdon tou
ouykpouetal
nAaotikd pe owpa padag mp=1kg nou
bévetal oto dkpo opiloviiou eAatnpiou
otaBepdg k=100N/m. O1 tp1Bég Bewpouvtal

ouvexiCel  oplldévua  kat

apeANTEEG.

Bl R |

vz=0
ko
LA

a. [Méoo Ba kivnBel To ouoowpdtwpa péxpl va otapatnoel ottypiaia

(anéotaon Xmax);

’ ré 2 ’ m
B. Mowa n taxdtntd tou otn B¢on x=0,6-X,,,, ; Alvetar: g=10—.
S

Andvtnon

a. AAME yia tnv kivnon oto tetaptokUKALO:

m,gR :%mluf S v, =4/2¢R = gM
s

Me auth tnv taxdtnta Ba ouykpouotel pe to X2, yiati to opidvtio banedo eival

Aslo.

v=61

AAO: m, =(m, +m,)-V = 5

OMKE yia tn oguoneipwon:
KoK =2W=
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0 0
o-%(mﬁmz)v2 =W, + W+ W =
(MM, )V = 0= K, = [ =12

B. ©OMKE ané tn 8¢on nou £xel n kpouon (OPM) péxpt tn B<on x =0,6X,,, =0,72m
K —K,, =W =

1 1 1 m
E(ml+m2)02 —E(ml +m2)V2 :O—EKXZ = U:4,8?

15.Xwpa pdlag mi=1kg agnvetar and tv KopuPn KekAlpévou entnédou UPoug
h=2,4m. Katd tnv kivhon oto KekAlévo

eninedo xdvel to 25% NG evépyELag Tou.

Yuvexi¢el oto Acio opilévtio eninedo kat uz=0

KOAAA oto owpa palag mp=2kg nou
bévetal oe eAatnplo otabepag k=75N/m. +
Mola n cuoneipwon tou €Aatnpiou d6tav to cucowpdtwpa otapatd otypiaia;

Aivetat: g = 10m2 )
S

Andvtnon
A@ou xdavel 1o 25% tng evépyELAg TOU, TOU anopével to 75%, dnAadn:
E =75%-E =

MK o HNX apyucy

31
%gh :Z'Eml/l)lz =

8ah
b=y =8

AAO: m,v, :(m1+m2)V:V:gm
S

OMKE (yia tn oguoneipwon):
K, -K, =IW=

O—%(mlerz)V2 :0—%meax2 = [Xpax = 0,4m

max

16.BAnpa pdlag mi=250g kiveital oplddvia Kat npookpoUEl Pe Taxytnta PETPou

u1=100m/s oe akivnto &UAwvo kUBo padag U= O

m>=12,25kg. To oucowpdATwWHA NOU NPOKUNTEL m v

oAoBaivet ndvw oe opwldvtio  eninedo =] Jﬂﬂl‘}mﬂﬂﬂ
|

oupniédovtag 1bavikd eAatnplo  otaBepdg
k=TO0N/m. To eAathplo gival tonoBetnpévo pe tov a&ovd tou katd tn dieBuvon
NG Kivhong tou BAnpatog kat to dAAo tou dkpo eival otepewpévo o€ akAGvnto
Kataképugo toixwpa. EnnAéov to eAatnplo €xel to eAeUBepo dkpo Tou o’ enagn
He Tov KUBo Kal Bpioketal oto puolkd tou Pnkog. Aedopévou OTL 0 CUVTEAEDTNG
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TPIPNG 0AioBnong peta&l Tou cuoowpatwpatog Kat tou ennédou eival p=0,2, va

Bpeite :
a. tnv taxytnta ToU CUCOWHATWHATOG AUECWS HETA TNV HETWNIKA Kpouon.

B. to pétpo NG petaPoAng tng oppng tou PAnpatog katd tnv kpouon.
Y. Tn péylotn oupnieon tou eAatnpiou.

Aivetat: g = 10m2 )
S

Andvtnon

a. AAO: m, =(m, +m,)V = v=2D
S

B. AP, =P/ —P, =m,V—mp=m, (V—-v)=—-24,5kg =
S

Enopévwe: |AP| = 24,5kgm
S

Y. OMKE:
KoKy =2W=

O—%(m1+m2)V2 =0—%meax2_u(ml+m2)gxmax :>

17.’Evag kUPog padag my; = 2Kg kiveital eubuypappa kat opaAd oe Agio
opl¢ovtio eninedo pe taxutnta pétpou v; = 10 m/s.

Mnpootd tou, otnv idia kateuBuvon, Kiveital opaAd évag dAAog kUBog padag
m, = 8Kg pe taxitnta pétpou v, = 5m/s.

, ; , v Uz
2tnv niow nAgupd tou deltepou _1. kK mm,
KUBou eival otepewpevo 1daviké eAatnplo m"D ."ﬂm‘ﬁ‘{ﬂm"ﬂ
QuotkoU pnkoug o = 1m Kat otaBepdg

k = 1000N/m.

O d&ovag tou eAatnpiou ocupnintel pe tnv euBeia nou evwvel ta kévipa padag
Twv dUo KUPwv. Na Bpeite:

a. tnv eAdxiotn andotacn otnv onoia Ba nAnoldoouv ot kUBoL.

B. T1¢ TaxyTnteg pE TG onoleg Kivouvtal PHETA and Tov anoxwpLlopo Toug.

Andvtnon
a. Ztnv eAdxiotn andotaon ta owpata Ba éxouv ioeg taxutnteg . ToTE oUPPWVA HE
tnv AAO yia to oUotnpa: pdda my-pada mp-eAatnplo 1oxvel 6t
— — m
Papy = Prer = M1U; + MyU; = mu + myu = 60 =10V =>v=6—
S

kat and AAE, Kooy + Ugpy = Kega + Uger =

1 2 1 2 1 2 1 2 1 2
Emlu1 +Em2U2 +0=Emlv +Em2U +EkAl =

= 2-10% + 8- 5% = 360 + 1000AI*> = 40 = 1000A1*> = |Al = 0,2m |
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B. Enedn n kpouon gival Kevtpikn — EAACTIKN,

YF; = 0 = Papy = Prea (AAO) kat K

V; = v + UZ_( .10+_.5)_=>U1=2_
m; + m, m; + m, 2+8 2+8 S S
Kat
W = 2m; ) my—my 2=(£_10+E.5)m:> U'2=7m.
mq+my mj;+m; 2+8 2+8 S >
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Ko, OUHNEPaivoupe OT:

EmpéAcia: MNkiwvn BaoAikn



